Representacion de funciones

ACTIVIDADES
1. Pagina 182
a) bomf—E& Im f= [0, +0) b) Domf — & Imf=1[-1, 1]

2. Pagina 182

a) X' =3:0=(X+B)(x=B):0=Domf= —.c, =31 3,4

X=1— J=34+2=0
b) JXx—3—-2x=0— x+3=—2x— x+3=4x">—4x’—x—3=0— 3 3 i 3
X=-2— F2-3-2-—1=0
4
' 3113 1
x—32=-O—x2=-—3—Domf=—3,—_;".1‘—_,—m:
4b 1 4 !
3. Pagina 183
13 a3 ] s s -3 31
a) 9—4x? O—i_—x:i_—x!s-o—wu— -, —wDbomf=1|-2,2
2 M2 2'2 [ 272
3, 3
X=—§—~i—§,0:
e Cortescon el eje X:(9—4x*=0—9-4x*=0—(3-2X)83-2x)=0— 2
x=_—i_,0!
2 20

e CorteconelejeY: x=0—f0=/9-0=3— 0,3

e La funcidn es positiva en todo su domino, ya que la raiz cuadrada de un nimero mayor o igual que cero es
siempre mayor o igual que cero.

b) f(x)— x*=2x*=5x*—=6x —Domf — &
e Cortes con el eje X:
X4 =2x3=5x—6x— X(X*=2x*=5x—6)—0=x—0

17 =2 =5 6
17 =1 6
-1 =6 |9—X3—2X2—5X+6=(X—1)(X2—X—6)=O—X=‘l

Los puntos de corte con el eje X son (-2, 0), (0, 0), (1, 0) y (3,0).
e Corte con el eje Y: f(0)=0— El punto de corte con el eje Yes (0, 0).

o f(=3)=72=0— Lafuncién es positivaen -, -2 | f(=10=-8-=0— Lafuncién es negativaen -2,0 .
y_ 25 L. -, . L. .

flzi= T 0 — La funcién es positivaen 0.7 . f(2)=-8+=0— Lafuncién es negativaen 13 .

f 4 -72:0— Lafuncion es positivaen 0,1 .
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Representacion de funciones

4. Pagina 183

a) Por la actividad 2: Domf = =.«, =3 . 3+

[x=2— 2,0
e CortesconelejeX: N(x*=3)=0—x"=3=1—Xx"=4=0—
[x=-2— -2,0

e CorteconelejeY:

La funcidén no esta definida para x = 0; por tanto, no corta el eje Y.

e fi-3)>0 fl-1,8)<0 fl1,8)<0 fi3)>0
Entonces, la funcién es positivaen —::,—2 < 2,— s ynegativaen -2,—-3 - 8.2 .
- ' 31+ 3 i
b) Por la actividad 2: Domf = -3, - it

e Cortes con el eje X:

e Corte con el eje Y:

— ) 1
X—0—Ff0 —J——E—Io,—ﬁi
3 3|

N&l

o f-2)<0, 7|10, f0) <0, fi2) > 0

. . ' 3] . 3
Entonces, la funcion es positiva en i—l - Zi” 1,— . yesnegativaen —3,—1 Ji_Z' 1.

5. Pagina 184

a) f—x =In(=x-4 +2=In x*-4 +2=1 x — f(x) es simétrica respecto del eje Y.

b) f —x —3sen —x —3 —senx ——=3senx——f x — f(x) es simétrica respecto del origen de coordenadas.

€) f =X =\20=x)-25=\2x" =25 =f X — f(x) es simétrica respecto del eje Y.

d) f =x ——=(=x)" =27 —x*-27-f x — f(x) es simétrica respecto del eje Y.

6. Pagina 184

a) f x—ka =1-5c05 2 x+k. =1-5C08 2X—2kew =1—5C0S2X COS 2k —Sen 2x sen 2k« =
—1-5c052x-1—sen2x 0 —1—=5¢0Ss 2x — f(X)

La funcidn f(x) es periddica de periodo ' .

|' ot | .-'I_ o
b) 1]x kzl—tg 2|_x+/<EI|_tg X+ k. =

tg 2x —tg k. _ tg2x+0 = tg 2x
1-tg2x-tg k. 1-tg2x-0

La funcidn f(x) es periddica de periodo '5 .

292



7. Pagina 184

Si, es una funcidn periddica con periodo la unidad.

8. Pagina 185

a) Respuesta abierta. Por ejemplo: f x

b) Respuesta abierta. Por ejemplo:  x

c) Respuesta abierta. Por ejemplo: f x

9. Pagina 185

a) X’—4x=0—x x*-4=0—x x=2 x-2 =0—~Domf=FKE- -2,0,2

X =1 1 . . , .
—gT T La funcidn f(x) tiene una asintota vertical en x=0.

w0 x¥—4x
ox=1 = - . . .
Xl@zm_ - T La funcidn f(x) tiene una asintota vertical en x = -2.
ox=1 1 - . , .
/X/mZm T La funcién f(x) tiene una asintota vertical en x = 2.
b) X?=16:20— x*=16=0— x— =4—22—0? =16 0— DOMf — —s:,— 4 - 4+
X/lffl log(x* = 16)=—: — La funcién f(x) tiene una asintota vertical en x = —4.
lim log(x* = 16)=—: — La funcién f(x) tiene una asintota vertical en x = 4.

X— a4

c) 9—x?2+0— 3—x 3—-x »0—Domf— -3,3

fim 1 In9 x? I - Lafuncidn f(x) tiene una asintota vertical en x = 3.

X3

10. Pagina 186

— La funcion f(x) tiene una asintota horizontal en y = 2.

) ~Inx
No existe /im ——
X0 2X

b) 1
~Inx Y
lim ——= lim L:O‘
x—+o0 2X x—to0 2

— La funcidn f{x) tiene una asintota horizontal en y = 0.

fim 1 In9 x? I - La funcidn f(x) tiene una asintota vertical en x = -3.
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Representacion de funciones

11. Pagina 186

a) lim =1— Asintota horizontal eny = 1.

e Six— 4o,

- —1: 0 — f(x) esta por debajo de la asintota.

>
> >
N
|
w

e Six— —m, —1: 0 — f(x) esta por debajo de la asintota.

>
=
|
w

. X
b) Xllgm‘ e 0 — Asintota horizontal en y = 0.

X . . .
e Six— +m, R 010 - f(x) estd por encima de la asintota.

e Six— —x, —0 = 0— f{x) esta por debajo de la asintota.

X =1
12. Pagina 187
) X . , .
a) lim —- lim ———— 0 - f{x) no tiene asintotas oblicuas.
x—oo X X0 XX 3
3
im M 2 im X qeo—m=
Ko X xme X X2 =3
b) . . — f(x) tiene una asintota oblicua en y = x.
) . : v xP=x?=3x
lim f(x)=mx = lim - Xi=lim =0—=n=
X—o0 x—oo, X2 =3 Toxew x?=3
o fx) 4x% =1 . , .
c) /im — = lim ——— =0 — f(x) no tiene asintotas oblicuas.
X X Xm0 X 2X%P =X
13. Pagina 187
-~ f(x) . 2x*? . . .
a) /im - lim =5 0 — f(x) no tiene asintotas oblicuas.
- f(x) . Xt =1 . , .
d) /im — - lim ——— = — f(x) no tiene asintotas oblicuas.

xowo X xow X X7 — X

X0 X X0 XX

4_
//m@://m_‘w=1=o—.m=1 ‘
c)

i — f(x) tiene una asintota horizontal en y = x.
; ' \/ﬁ— e f( ) y
-xi=/imX_____ =0—n=0

X 00

|
lim f(x)-mx = limi

|
<
>
S
|
N
Il
<_
X
S
|
N
|
>
~

f(x)— mx—=n =

=0 — f(x) estd por encima de la asintota.

—W ~ 0= flx)

e Six— —m, estd por debajo de la asintota.
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14. Pagina 188

a) fix) es polindmica — Domf — L y no tiene asintotas verticales.

oxt=x¥—-4
lim 5 =+~
X — 400 . ’ .
. — No tiene asintotas horizontales.
x'=x*—-4
lim =+= |
X——00 2
O f(x) Xt =xP =4
lim ——= [im 2—=—:~.
Xotoo X x—oo X . , .
L — No tiene asintotas oblicuas.
o f(x) oxXt=x'—4
Iim —= [im — = —-u
X0 X X = 2X

Por tanto, la funcidn tiene ramas parabdlicas cuando x — +o y x — —o0.
b) 3x*=4=0 entodo L —DOM g — Lk y no tiene asintotas verticales.

fm n@xt === |
o i = No tiene asintotas horizontales.
im IN@x* = 4) = e —|

X——00

g(x) _In@Bx*  4)

lim — lim — 0 No tiene asintotas oblicuas.

Por tanto, la funcidn tiene una rama parabdlica cuando x — +o y cuando x — —0.

15. Pagina 188

a) bomf—FE— 3

=+ - Tiene asintota vertical en x = 3.

o lim
padis

im ——=1Ilm_—___=2—=+m=2

f(x) 2x?
X=X x—oo X X =3

) 2x% = 2x* - 6X . 6x
lim f(x)=mx = lim = lim 6‘
X200 x—o0 X =3 xoo0 X =3

Por lo tanto, f(x) no tiene ramas parabdlicas.

b) Domf — L — La funcién no tiene asintotas verticales.

lim 1-e* =1= y =1 es una asintota horizontal de f(x).

X——o0

lim 1-e* = - — No tiene asintota horizontal cuando x — +oo.

X %

im 0 g, 18

X—too X x—to0 X

=» - La funcién no tiene asintotas oblicuas.

Por lo tanto, f(x) tiene una rama parabdlica cuando x — +o.

— y=2x+ 6 es asintota oblicua de f(x).



Representacion de funciones

16. Pagina 189

a) bomf—%k— -1

_ 2 X—‘I—XZ_X2—2X

f(x) . ~— 0= X" =2Xx—=0—Xx—0;x—=2
X =1 X =1
f(=3)>0 fl=1,5)<0 f=0,5) <0 fll)>0
La funcidn es creciente en el intervalo - +:,—2 11 0,—- vy es decreciente en el intervalo -2,-1 1 =1,0 |
b) Domf — E

2x x?=1-=2x x> =1 Ax

fi(x)= - = Z=O—~4x=O—X=O
x? =1 X7 =1

f(-1)<o0 fl1)>0

La funcién es decreciente en el intervalo (—, 0) y es creciente en el intervalo (0, +0).

17. Pagina 189

a) bomf -k
2 X X _
f’(x)=xex—xe _xe 22 X=O—x=0;x=—2
f(=3)>0 f(-1)<0 fl1)>0
La funcidn es creciente en el intervalo -+:,—2 1 0,— -« y es decreciente en el intervalo (-2, 0).

La funcidn crece a la izquierda del —2 y decrece a la derecha — x = —2 maximo:
2
e’

) 5"
f(=2)= — — Pi—ze—z{ es un maximo.

La funcidn decrece a la izquierda del 0 y crece a la derecha — x = 0 minimo:
f(0)=0 — Q(0, 0) es un minimo.

b) bomf— 0,—-=

1 1
— Inx+1=0—x=—
2 e

te 0 f1:0
1

. . . [ 13 . . 1 ;
La funcidn es decreciente en el intervalo |0,g: y creciente en el intervalo |g— v

L R 1 L
La funcidén decrece a la izquierda del 5 Vcrecea la derecha — x = 5 minimo:

-

1 i1 1, ..
i=—_—P _,—_—1i esun minimo.
I 2e.

il
|.e. 2e Le
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18. Pagina 190

a) bomf—%k— -1

2X X—1-=x%  x?=2x
2

fi(x)—

X—1 x=-1°

- 2X=2 x=1"= 2x42 X’ =2X  9x—02 2
f7(x)= . = =
X=1

f"(-=2) < 0 — f(x) es convexa en el intervalo (-, —1).

f"(0) > 0 — f(x) es concava en el intervalo (—1, +o0).

19. Pagina 190

' —-

La funcion f(x) es convexa en el intervalo =2—+2,=2+2 |
fo2 2 312f2e* ¥ P 2 2,3

f2 2 3 2f2e*¥ .0 2

b) Domf — E
) 2X X*=1=2x x* =1 4x
fix)= 7 = 7
x?=1 X2 +1
o 4 X7 =17 —4x 4X+4X  _qoxi_gxi—4 —12x’=4 X7 =1
X)= = = =
x2—1" X241 xz—1"
1
12x2 +4 = F
=~ =0—-12x"-4=0— 1
2
X% =1 =
N&}
f7=1-0 f70 =0 f71 -0
) i 1001 \
f(x) es convexa en el intervalo [T _3i“i_3’ -
f(x) es concava en el intervalo 1,
x) es céncav i valo 1-—, —1.
[ B B
N S S B P (13 1
flo = —_—plo__ —_ 12 L P
i_ =i 5 :_ Nt es punto de inflexion. i_ =i 5 Q
a) bomf—k
x?eX xe'2-x
fiix)=xe*— =
2 2
) ef—xe’ 24X —xe' ge'-_xe'—2xe 4+x’ e +xef €' X' —dx+2
X)= = =
2 2 2
X2 AX+2-0—Xx—=2+2
f'(-4)>0 f-1)<0 f(0)>0
La funcién f(x) es concava en el intervalo =, —2=+2 . —2+2,+

22 e *¥ es punto de inflexién.

J2, 3 22 e > espunto de inflexién.

. ~=0%x =% — No tiene puntos de inflexién.
x=1 X+

11 . Ly
5] es punto de inflexidn.
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Representacion de funciones

b) bomf— 0,—-=

-

fiix)=—-
21

1

f(x) = T 0%x+ ¥ — Lafuncién no tiene puntos de inflexion.

La funcidn f(x) es cdncava o convexa en todo su dominio. f"'(e) > 0 — La funcién es céncava en (0, +0).

20. Pagina 191

a)e Domf—Fk
e Cortes con los ejes:

X =0
flx)=0—2x°—6x=2x x*-3 =O—J

x=-{&

x=0— f(0) =0 — Corta al eje Y (0, 0).

— CortaalejeXen 0,0 , 3,0 y =30 .

e Como f(x) es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

im f(x)= lim 2x° =6xX =—.

X——00 X——00

lim f(x) lim 2x°® 6x ~

X o0 X—+o0

e Crecimiento y decrecimiento:

X
f(x) 6x* 6 0 -x? 1-.[
ix 1

En (—oo, =1) ~ (1, +0), f'(x) > 0 — fix) es creciente.
En el intervalo (-1, 1), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
La funcidn crece a la izquierda de x =—1y decrece a la derecha — x =—1 es un maximo:
fl-1) =4 — (-1, 4) es un maximo.
La funcidn decrece a la izquierda de x =1y crece a la derecha — x =1 es un minimo:
fl1) =—4 — (1, —4) es un minimo.
e Concavidad y convexidad:
f(x)=12x=0—=x=0
En el intervalo (— oo, 0), f"'(x) < 0 — f{x) es convexa.
En el intervalo (0, +), f"(x) > 0 — f(x) es cdncava.

La funcidn es convexa a la izquierda de x = 0 y cdncava a la derecha — En x =0 hay un punto de
inflexion — (0, 0) es punto de inflexion.

Y
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b) e

bomf—E

Cortes con los ejes:

f(X)=0—8x?—x'=x?8—x? =0—

x=0— f(0)=0— (0,0)
Como f{x) es una funciéon polinémica, solo tiene ramas parabdlicas:

lim f(x)= lim 8x> = Xx* = =

X——00 X— =

lim f(x) lim 8x* x* 5.

X o0 X400

Crecimiento y decrecimiento:

X
f(x) 16x 4x® 4x 4 x? 0 .[
Ix 2

En (— o0, =2) ' (0, 2), f'(x) > 0 — f(x) es creciente.

En (=2,0) ' (2, +x), f(x) < 0 — f(x) es decreciente.

La funcidn crece a la izquierda de x =—2 y decrece a la derecha — x = -2 es un maximo:

f-2) =16 — (-2, 16) es un maximo.

La funcidén decrece a la izquierda de x =0y crece a la derecha — x =0 es un minimo:

f(0) =0 — (0, 0) es un minimo.

La funcidn crece a la izquierda de x =2 y decrece a la derecha — x =2 es un maximo:

f(2) =16 — (2, 16) es un maximo.

Concavidad y convexidad:

2.3
f(xX)==12x*=16=4 4-3X* =0 — X = i

3
' 231 123 |
En i—-x-, - TJ— - i T“/— + |, f"(x) <0 — f(x) es convexa.
, [ 23 23] ,

En el intervalo i —T\/—, TJ—l , f'(x) > 0 — f{x) es cdncava.

- o 23
La funcidn es convexa a la izquierda de x = ——— yconcavaa la

23 . . [ 23 80]

derecha — En x = —T\/_ hay punto de inflexion — i—TJ_ 7! es punto de
inflexion.

s . L 23
La funcidn es céncava a la izquierda de x = — y convexa a la

2.3 . - (23 80]

derecha — En x = TJ— hay punto de inflexion — iT\/_ ?! es punto de

inflexién.

— CortaalejeXen 0,0 , 242,0 y -22,0 .
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Representacion de funciones

21. Pagina 191

a)e Domf—Fk
e Cortes con los ejes:

0
fix) 0 -6x° 12x° 4x 2x 3x* 6x* 2 0 i . - CortaalejeXen 0,0 , 1510 y —15%0 ,
1X .

x=0— f(0)=0— Corta al eje Yen (0, 0).
e Como f(x) es una funcidén polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

im f(x)= lim 6x°—=12x°>=4x = —u:

lim f(x) lim 6x°® 12x°® 4x .

e Crecimiento y decrecimiento:
f(x)—30x“=36x>—4—0—x——114
En (—o0; —1,14) '+ (1,14, +x), f'(x) > 0 — f(x) es creciente.
En (—1,14; 1,14), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
La funcidn crece a la izquierda de x=—1,14 y decrece a la derecha — x =-1,14 es un maximo:
f(-1,14) = 10,79 — (-1,14; 10,79) es un maximo.
La funcidn decrece a la izquierda de x=1,14 y crece a la derecha — x = 1,14 es un minimo:
f(1,14) =-10,79 — (1,14;,-10, 79) es un minimo.

e Concavidad y convexidad:

f7(x) 120x° 72x 24x 5x* 3 .|
Ix 0,77

En (—o0; =0,77) - (0; 0,77), f"(x) <0 — f(x) es convexa.
En (—0,77;0) *- (0,77, +x), f"(x) > 0 — f(x) es concava.

La funcidn es convexa a la izquierda de x =—-0,77 y cdncava a la derecha — En x =—-0,77 hay punto de
inflexion — (—0,77; 6,93) es punto de inflexién.

La funcidn es céncava a la izquierda de x =0y convexa a la derecha — En x =0 hay punto de
inflexion — (0, 0) es punto de inflexion.

La funcidén es convexa a la izquierda de x = 0,77 y cdncava a la derecha — En x = 0,77 hay punto de
inflexion — (0,77; —6,93) es punto de inflexion.

ot
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b) e

bomf—E

e Cortes con los ejes:
[ -
CortaalejeXen 0,0 y —10

X 0 i

fix) 0 -x* x* x®1

x=0— f(0)=0— Corta al eje Yen (0, 0).
e Como f(x) es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas

im f(x)= lim x°®=x* =4

X——00 X——00
lim f(x)= lim x>—-x* =— =
X+ X + oo
e Crecimiento y decrecimiento:
[x= 0
f’(x)=3x2—4x3=x23—4)<=O—~i 3
X=-_
4

[ 3 . .
En i_Z’ 0i. 0,—:= ,f(x) >0 — f(x) es creciente.
. [ 3] .
En el intervalo i— by , f'(x) <0 — f(x) es decreciente.
L R 3 .
La funcidén decrece a la izquierda de x = - 7 Ycrecea la derecha — X =-— es un minimo:

3] 3 ' .
f|_Zi= —0,11—~||——,—O,11 es un minimo.

e Concavidad y convexidad:
X

0
1

f(x)=6x—12x*=6x 1-2x —i[
X _
2

-

1
i 0.+, f(x) >0 — fix) es concava.

. [ 17
En el intervalo i——, 0i, f'(x) <0 — f(x) es convexa.

L . R 1 1
La funcidn es céncava a la izquierda de x = - > yconvexaa la derecha — En x = - > hay punto de

. . [ 1 ] . .
inflexién — i_?_ 0.06¢ es punto de inflexion.
La funcidn es convexa a la izquierda de x =0y cdncava a la derecha — En x = 0 punto de inflexién — (0, 0)

es punto de inflexidn.

14
|
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Representacion de funciones

22. Pagina 192
a)e Domf—E— 0
e Cortes con los ejes:

fx) 0 5 0 -x 5 -CortaalejeXen =50 y 50 .

No corta al eje Y porque en x = 0 no esta definida.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

) Cox? , .
lim f(x) lim = - Asintota vertical en x=0.

x—0 x—0 X

2 —_—

im foo= lim 2% < . l

X o Xm0 X . , .
o5 — No tiene asintotas horizontales.

lim f(x)=lim =+

X— +o00 X—+0o0 X

2 _
lim@:limx 25=1—m=1 l

X 00 X X—+00 X

ix’=5 5 — Asintota oblicua en y = x.

lim f(x)=x = lim i ————=x|=lim =O—~n=0’
X Vox

s Ry N

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota oblicua cuando x — +o y cuando x — —co.

e Crecimiento y decrecimiento:

> 5

f(x) — 0 - La funcidn f(x) es creciente en su dominio y no presenta maximos ni minimos.

e Concavidad y convexidad:

. 10 L, . Ly
f(x) = e 0 — La funcidn f(x) no presenta puntos de inflexion.

En el intervalo (—, 0), f"'(x) > 0 — f(x) es cdncava.

En el intervalo (0, +0), f"(x) < 0 — f(x) es convexa.

b)e X’—-x=xx"-1=0—~x=0—~Domg=£-0

e Cortes con los ejes:

XZ

3

gx)=0— =0— x =0 — No corta al eje X porque no esta definida para x = 0.

No corta al eje Y porque la funcion no esta definida para x=0.
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e Asintotas y ramas parabdlicas:

X2 _ 0y 2x
im g(x) = lim — 2 __uwepial , fim
X0 xX—0 X3 — X O x7»03X2 —
XZ
lim g(x)= lim — =0‘
X -0 x—-00 X3 = X . )
2 i — Asintota horizontal en y = 0.
lim g(x)=lim =0|
X—+oo x—to0 X° = X

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — + y cuando

X — —00,

e Crecimiento y decrecimiento:

—x'=x*  —=x*-1
gi(x)= = 2=O—x=+1

X% =1

En (—o0, —=1) ~ (1, 4+0), g'(x) < 0 — g(x) es decreciente.

En(-1,0) " (0, 1), g'(x) > 0 — g(x) es creciente.

1T 11 o
X==-1=g-1=-—— i—l——: es un minimo.
2 | 21
T s
X=1—g1 =§—|1,§: es un maximo.
e Concavidad y convexidad:
2x°  6x [x 0
g7 (x) — 0 2x* 6x 0 -
x? 1 | x N&)

En —,—3 10,48 ,g"(x) <0 — g(x) es convexa.

En 3.0 {3 = g"(x)>0— g(x) es concava.

4

3 3]
x==-J3—g =3 ——§—~i—\/§, \/—l es punto de inflexion.

X—0—g 0 —-0— 0,0 espuntodeinflexion.

T 3]
x—=J3—g .3 —%— iﬁ%% es punto de inflexion.

A=

y=0 =T
B e e e e e )
m—t 1 X

TN

=0— No tiene asintotas verticales.
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a)e Domf—E— 0
e Cortes con los ejes:

flx) 0 3 0 -x Y3 3.0 cortaalejeX.

No tiene corte con el eje Y porque la funcién no esta definida para x =0.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

3

limfx)  lim X
X—0 x—0 X

=+ + Asintota vertical enx=0

3
im fx) = lim ~ 3=--»..l
Xm0 x—moo X . , .
3 — No tiene asintotas horizontales.
lim f(x)= [lim = =
X—+o0 X—+oo X
_fx) o x® 3 . . .
lim —~  lim —— =~ No tiene asintotas oblicuas.

Xm0 X x—o0 X

Tiene ramas parabdlicas:

3 3
im fx) im X3 . im f gim X3

X——o0 x——0 X X—+o0 x—too X

e Crecimiento y decrecimiento:

, 2x%*=3 3
fi(ix)= =0—=2x’=3=0—=x=3-_--=114
x? 2

[ 3]
En el intervalo i— ne, 0 _§| , f'(x) < 0 — f{x) es decreciente.

I', 3 ]
En i3 —5,O| - 0,—w=  f(x) >0 — f(x) es creciente.

3 "3y 3322 3 \/ L
o) 2 if s _| 3,93 - e lesun minimo.
2 A 2] 4 2’

e Concavidad y convexidad:

2x* 6
. 0 -2x° 6 0 +x 3
X

f7(x)

En —-¢,0 133, —=  f'(x) >0 — f(x) es cOncava.
En el intervalo 0,33 , f'(x) <0 — f(x) es convexa.

x=3B =13 =0— 3.0 espunto de inflexion.

\ |Y* |

\/'i'

—

i

[P U A .
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b) e Domg—4£— 0

e Cortes con los ejes:

x4 3x
X

g(x) 0 0 x* 3x 0 xx* 3 0 .x 33 - 33,0 cortaalejeX.

No tiene corte con el eje Y porque la funcidn no esta definida para x = 0.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

x* 3x 0 _4x® 3
[ lim

X 0 X0

L'Hépital

Iir?z) g(x) ”’TL 3 + No tiene asintotas verticales.

x4 =3x

lim g(x)= lim = —-xl

X— =00 X——o0 X . , .
. — No tiene asintotas horizontales.
. . X" =3x

lim g(x)= Ilim = -
00 X—+00 X

X— 400

4
im 8% g X 3X
x—oo X x—oo X

~  No tiene asintotas oblicuas.

Tiene ramas parabdlicas:

) ) ‘3 ) . ¢
lim g(x) lim u ) lim g(x) lim u e
X——00 X——00 X X—+00 X— 400 X

e Crecimiento y decrecimiento:

g(X)—3x*=0—x-0

En el intervalo (—o, 0), g'(x) > 0 — g(x) es creciente.

En el intervalo (0, +), g'(x) > 0 — g(x) es creciente.

No presenta maximos ni minimos, ya que la funcién no esta definida en x=0.
e Concavidad y convexidad:

g x)=6x=0—x=0

En el intervalo (-, 0), g"(x) < 0 — g(x) es convexa.

En el intervalo (0, +), g"(x) > 0 — g(x) es concava.

No presenta puntos de inflexion, ya que en x = 0 la funcidn no esta definida.
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306

a) e

1 T
2X =1#0— X +—_—=Domf= —_, —-=
2 2

Cortes con los ejes:

L T )
f(x)=0— 2x—1=o—x=—§—i—§,0:eseIpuntodecorteconeIeJeX.

fo=y1=1— 0,1 esel punto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas verticales, porque en el extremo del dominio la funcién esta definida.

lim f(x) //‘vmw./zx 1 =+ - No tiene asintotas horizontales.

X— 4+ x

jim T i N2X 1
X

x—0o X X— 00

=0 — No tiene asintotas oblicuas.

Tiene una rama parabdlica:

lim f(x) lim q/2x 1 -

X+ o0 X—+00

Crecimiento y decrecimiento:

f(x)= —— =0%x=Domf — Lafuncién es siempre creciente y no presenta maximos ni minimos.

J2x —1
Concavidad y convexidad:

=1 L, . . . .,
(x)= T =" 0 7x = Dom f — La funcidn es siempre convexa y no tiene puntos de inflexion.
X — X —

-

::I-i..-: * * 5

b) e

pomf — 0,4+ =

Cortes con los ejes:

fx)=0—2x-x=0—x=0— 0,0 eselpunto de corte con el eje X.
f(0)—0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas verticales, porque en el extremo del dominio la funcion esta definida.

im fx)  fim 2x 1 x =~ - Notiene asintotas horizontales

0 2=
X

lim =

Yot X xmEe t — No tiene asintotas oblicuas.
lim f(x)=2x = [im Jx =+ =

X—+00 X—+00

Tiene una rama parabdlica:

lim 2x Jx 1

X

lim f(x)

X— 400



e Crecimiento y decrecimiento:

f(x) 2 ¥*x 2Domf . Lafuncidn es creciente en todo su dominio y no tiene maximos ni minimos.

1
— =0
2x

e Concavidad y convexidad:

F(x)

~0%x-2Domf - Lafuncion es convexa en todo el dominio y no tiene puntos de inflexion.
X
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a)e 4—xPn0—xt 4= x| 2—=Domf— —2,2
e Cortes con los ejes:
flX)=0—4=-x*=0—x=-2— -2,0 y 2,0 eselpunto de corte con el eje X.
f0)=4=2— 0,2 eselpunto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas verticales, porque en el extremo del dominio la funcion esta definida.

No tiene asintotas horizontales, ni asintotas oblicuas, ni ramas parabdlicas, ya que la funcién no esta
definida cuando x — +o0 ni cuando x — —oo.

e Crecimiento y decrecimiento:

En el intervalo (-2, 0), f'(x) > 0 — f(x) es creciente.
En el intervalo (0, 2), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.

X—0—f(0)—2— 0,2 esun maximo.
e Concavidad y convexidad:

ff(X)= ——————=0%x ~Domf — La funcidén es convexa en todo el dominio y no tiene puntos de

inflexién.

fiN
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Representacion de funciones

b) e Domf - 0, + =
e Cortes con los ejes:
f)=0—x—fx=0—x=0— 0,0 eselpunto de corte con el eje X.
fo=y=1— 0,1 esel punto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales, porque en el extremo del dominio la funcion esta definida.

Jim £ im XX ~ * No tiene asintotas horizontales
im T 2 XX
el X e X t — No tiene asintotas oblicuas.

lim f x —x = [im Jx =+
X—+o0

X— +00
Tiene una rama parabdlica: /im f(x)  lim x NI
X— +00 X— +00

e Crecimiento y decrecimiento:

fx) 1 ——==0wx:zDomf - Lafuncidon essiempre creciente y no presenta maximos ni minimos.

2x
e Concavidad y convexidad:

= 0wx-Domf . Lafuncidn essiempre convexay no tiene puntos de inflexidn.
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a)e Domf—Fk
e Cortes con los ejes:
f(x)—0—e*=2-0—+x—--In2— =In2,0 esel punto de corte con el eje X.
f(0)-1-2——=1—= 0,—1 esel punto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales.

lim f(x)= Ilim e =2 ==«
o e i — flx) tiene una asintota horizontal en y = -2 cuando x — +co.
lim f(x)= lim e * =2 =-2 |
X — 400 X —+o00
et 2 . ; :
lim = - No tiene asintotas oblicuas.

Tiene una rama parabdlica:

im f(x)= lim e *=2 =—.«

X——00 X——00
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e Crecimiento y decrecimiento:

f(x)— —e * = 0%xeDomf — Lafuncidn es siempre decreciente y no presenta maximos ni minimos.
e Concavidad y convexidad:

f(x)—e*:»0¥x =Domf — Lafuncidén es siempre cdncava y no presenta puntos de inflexién.

Y:

b) e Domf—k

e Cortes con los ejes:

] x

flx) 0 .3 e? O0+x:zDomf - Lafuncidn no corta al eje X.

f0 -3+e"—4— 0,4 esel punto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales.

X
lim f(x)= lim 3—e?;= — .
X— 400 X~<X|. 1

— Tiene una asintota horizontal en y = 3 cuando x — —co.

|
lim f(x)= lim 3+e =3
P P i
—pe?
im TX 2 i 37€%
X— oo X X— +00 X . ’ .
. i — No tiene asintotas oblicuas.
f(x) 3—e?

lim —Z=li =0
o X x—-x X

X

Tiene una rama parabdlica:

lim f(x) lim |3 I ez

X—+oo X—+oo ]

e Crecimiento y decrecimiento:

= 0%x =Dom f — La funcidn es creciente en todo su dominio y no presenta maximos ni minimos.

e Concavidad y convexidad:

X
2

f/(x)= —e? = 0+%x -Dom f — La funcidn es cdncava en todo el dominio y no tiene puntos de inflexion.

IR

—<
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a) e Domf— O0,+w
e Cortes con los ejes:

1 . .
f(x)=0— 5947 0% x=Dom f— La funcidn no corta al eje X.

= 0_1_|. 11 .
fo=_e =3 [ iesel punto de corte con el eje Y.

YN
N

e Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales, porque en el extremo del dominio la funcidn estd definida.

) R . , .
X’"P‘f(X)= Xl/_r_n lgefi = —: — No tiene asintotas horizontales.
1e~/7
x//,”,7 2 = No tiene asintotas oblicuas.

Tiene una rama parabdlica:

lim f(x)= lim }leﬁ:= -

X +oo x— ool 2
e Crecimiento y decrecimiento:

eV - ) . L L
~07x -~Domf — La funcidn es creciente en todo su dominio y no presenta maximos ni minimos.

fix)= E
4.x

e Concavidad y convexidad:

eV Jx =1
8x X

En el intervalo (0, 1), f"(x) <0 — f{x) es convexa.

f7(x) —0—x-1

En el intervalo (1, +), f"(x) > 0 — f{x) es cdncava.

e |.e; . Ly
x=1—f1 =E—~i1,§: es un punto de inflexién.

N
~

b) e Domf -k
e Cortes con los ejes:

2
2

e2 =07%x+Domf — Lafuncién no corta al eje X.

[ | .
- iO, jes el punto de corte con el eje Y.
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e Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales.

m f(x)= lim 197=_

00 Xt 2

li

X

— No tiene asintotas horizontales.

— No tiene asintotas oblicuas.

f(x
im "X e 2 o
X——00 X X——o0 X

Tiene ramas parabdlicas:

lim fx)= lim Le? = - lim fx)= fim

1
X too Xoetoo D - X D
Crecimiento y decrecimiento:

ffix)=_e?

ez=0—x=0

N x

En el intervalo (—, 0), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
En el intervalo (0, +0), f'(x) > 0 — f(x) creciente.

1
2

[ ] ..
x=0—f0 = —iO, iesunmlnlmo.

INYIEN

e Concavidad y convexidad:

f(x)= 5 7 1-x* =0%¥x =% — Lafuncidn es siempre cdncava y no presenta puntos de inflexidn.
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2X =4 0— X »2—=Domf— 2,—

e Cortes con los ejes:

5 5 . .
f(x)=0—1In2x -4 =O—*2X—4=1—~X=E—*i§.0: es el punto de corte con el eje X.

No tiene puntos de corte con el eje Y, ya que la funcidn no esta definida para x =0.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

lim f(x)= lim In 2x=4 |= == — Asintota vertical en x = 2.

x—2"

lim f(x)= lim In 2x =4 |= +: = No tiene asintotas horizontales.

X— 400 X—+0o

~In2x 4 . . .
lim — 0 No tiene asintotas oblicuas.

X— 400
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Tiene una rama parabdlica:
lim f(x)=lim In 2x=4|= ="
X— 40 X 400
e Crecimiento y decrecimiento:

f(x) = = 0%x+=Domf — Lafuncidn es siempre creciente y no presenta maximos ni minimos.

X=2

e Concavidad y convexidad:

=1

f(x)= ~—3° = 0%x+Dbomf — Lafuncién es siempre convexa y no presenta puntos de inflexion.
X —
Y
11

:: //'
/ Ll
[ X

b)e 4-2x=0—x=2—Domf— —=:2

e Cortes con los ejes:

3 3 .
f(x)=0—1In 4-2x =0—~4—2x=1—x=§—~i§,0, es el punto de corte con el eje X.

f 0 —-Ind— In4,0 eselpunto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

im f(x)= lim In 4=2x | == — Asintota vertical en x = 2.

X X

X’f’l f(x)= X/frl In 4-2x =— = No tiene asintotas horizontales.
o In4 2x . , .

lim — 0 No tiene asintotas oblicuas.

Tiene una rama parabdlica:

lim f(x)=lim In 4=2x |==-

X——o0 X——o0

e Crecimiento y decrecimiento:

f(x)

" 0%x zbomf - Lafuncion es siempre decreciente y no presenta maximos ni minimos.

e Concavidad y convexidad:

=1

f7(x) = ~—57 = 0%x +Domf — Lafuncidn es siempre convexa y no presenta puntos de inflexién.
X —
y
=]
I I N -
1 X
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a) e

L

X?=3 0= X" =3=DOMf= —u:,=.f3 .0 3, -

Cortes con los ejes:

fx)=0—1In x* =3 =0—x*-3=1—x=+2— -2,0 y 2,0 son los puntos de corte con el eje X.

No tiene corte con el eje Y, ya que la funcion no esta definida para x =0.
Asintotas y ramas parabdlicas:

lim f(x) fim In x> 3 = Asintotaverticalen x — =3 .
X7 xo 7

lim f(x) im In x* 3 ~ Asintota verticalen X =43 .

x 3 PN

lim f(x)= lim In x* =3 ]=+.*..

i — No tiene asintotas horizontales.

lim fx)= lim In x* -3 ]=_.k..|
X—+oo X—+oo
~Inx*-3
im — =0
Koo , .
— No tiene asintotas oblicuas.
~Inx*-3
lim =0
X— +o0 X

Tiene ramas parabdlicas:

lim f(x)= lim In x*=3 =—w lim f(x)  fim In x* 3 e
X— = X——00

X— 40 X e

Crecimiento y decrecimiento:

2X
x?=3

f(x) - < 0%¥x=Domf — Lafuncién no presenta maximos ni minimos.
Enelintervalo =-¢.\3 , f(x) <0 — f(x) es decreciente.

En el intervalo +3.= = ,f(x) >0 — f(x) es creciente.

Concavidad y convexidad:

. -2x* =6 . ., - . . .
flx)= ———~0xx+-Domf — La funcién es convexa en todo su dominio y no tiene puntos de inflexion.
x?=3
Y

(]

-

N

b) e

(S 5
><1'

¥

e e

3-x*:0—=x>=3—=Domf= —[3,/3

Cortes con los ejes:

fX)=0=IN3=x" =0—3-x"=1—x= 2= —2,0 y 2,0 son los puntos de corte con el eje X.

f(0)—In3— 0,In3 es el punto de corte con el eje Y.

313



Representacion de funciones

e Asintotas y ramas parabdlicas:

lim fx) lim In3 x* = Asintota verticalen X — =43 .
x o 7 x o 3

lim f(x)  lim n3 x* =.  Asintota vertical en X—\/§.
x5 x5

No tiene asintotas horizontales, ni oblicuas, ni ramas parabdlicas, porque la funcion no esta definida cuando
X — —oo ni cuando x — —oo.
e Crecimiento y decrecimiento:

2X
X =3

-0—Xx-=0

En el intervalo =+3.0 , f(x) > 0 — f(x) es creciente.

En el intervalo 3.0 , f(x) <0 — f(x) es decreciente.
X=0—f0 -=In3— 0,In3 esun maximo.

e Concavidad y convexidad:

. -2x*=6 . . . . .
f(X)= ——— ~ 0%x=Dom f — La funcidn es siempre convexa y no presenta puntos de inflexion.

x*=3

Yl
PR
7 \\\
|
|
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e DOmf—E

e Continuidad:
Las funciones de cada tramo son continuas, pero la funciéon no es continua en x = 1:

X//[? fix)=e’=1=0= /m f(X) — Salto de discontinuidad finito en x = 1.

X
e Cortes con los ejes:

f(x)=0*x=Domf — No corta al eje X.

, 1 [ 17 .
fo=e = [0-—| es el punto de corte con el eje V.

eZ
e Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales, porque en el extremo del dominio la funcion esta definida.

lim f(x)= lim e**?=0
X——o0 X— -

im fix)= i 12 | — Asintota horizontal en y =0.
m xX)= Ilim x— = e

X 400 X— o0

314



2

X =1
lim @= lim
X—+oo X X—+oo X

= —= — No tiene asintotas oblicuas.

Tiene una rama parabdlica:

lim f(x)= lim x—=1"=—= =

X—+o X—+oo

e Crecimiento y decrecimiento:

!29“’2 siox
[2 x=1 si x:=1

frx = —f"x =0%xeDomf— Es siempre creciente y no tiene maximos ni minimos.

e Concavidad y convexidad:

-f7x = 0%¥x=k - Lafuncidn es siempre concava y no tiene puntos de inflexién.

[4277 si x 1
i
i

1 Siox 1
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e DOmf—Ek

e Continuidad:
Las funciones de cada tramo son continuas, pero la funciéon no es continua en x = -2:

lim f(x)=0=3= lim f(x)— Salto de discontinuidad finito en x = —2.

X—=2" X—=2"
e Cortes con los ejes:

If|n1x 0 +x 2+ 2,0

o
4 Jx 3 0 .x 13 :130

flx) 0 son los puntos de corte con el eje X.

f0)=4-3— 0,4-.[3 es el punto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas verticales, porque en el extremo del dominio la funcion esta definida.

lim f(x)= lim In =1= X = — ]

X——co X— =00

lim fx)= lim 4- Jx— '=_mi

X— 400

— No tiene asintotas horizontales.

In —1—x
lim @: im — =0
e X — No tiene asintotas oblicuas
f(x 4— Jx = '
im T2 gim —3=o|
X—+o0o X X—+00 X

Tiene ramas parabdlicas:

lim f(x)= fim In =1= x =— lim f(x)  lim 4 Jx 3 -

X——00 X——00 X— 40 X—+00
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Representacion de funciones

e Crecimiento y decrecimiento:

Siox =2

i — f(x)= 0¥x = k — La funcion es decreciente en todo su dominio y no presenta
|— Si X = =2
2

NeEE]

maximos ni minimos.

e Concavidad y convexidad:

-1 .
Siox =2

— " x =0%x~F — Lafuncidén no tiene puntos de inflexion.
——— )
4 X =3 (Jx+3

En el intervalo (-, —2), f'(x) < 0 — f(x) es convexa.

En el intervalo (-2, +), f"(x) > 0 — f(x) es concava.
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—-X=3=-2X=-2-1 si Xx= =3 X=6 Si x==3
a) fX)=y1x=3-2x=-2-1 Si =3 x 1= f(x)= 3x Si =3 x
X=3=2x+2-1 si 1T=X —=Xx=4 si 1= X

Se trata de representar cada una de las rectas en su correspondiente intervalo. Teniendo en cuenta la
pendiente y la ordenada en el origen de cada una de ellas:

[m 1 [m 3 m 1
y X 6 - y 33X - y X 4 .

in 6 in 0 in 4

14 4

,,,.f saa eg

b) Representaremos la funcién sin tener en cuenta el valor absoluto: f(x) = x — x3.

e DOmf—Ek
e Cortes con los ejes:

X
flx) 0 -x x* x1 x> 0 e . 0,0, 1,0 y 10 son los puntos de corte con el eje X.
I

x=0— f(0)=0— (0, 0) es el punto de corte con el eje Y.
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e Asintotas y ramas parabdlicas:

Como f{x) es una funciéon polinémica, solo tiene ramas parabdlicas:

im f(x)= Iim Xx—x° =4 lim f(x) lim x x°
X— =0 X— =00 X— 400 X + 00

Crecimiento y decrecimiento:

fiX)=1=-3x’=0— X = £

3
[ 31 f
En i—-x-, %l ig — |, f(x) <0 — f(x) es decreciente.
3 f3
En el intervalo | g %% , f'(x) > 0 — f{x) es creciente.

R PR <X N BN Y )
=y

— ——!—— es un minimo.

es un maximo.

e Concavidad y convexidad:

ff(X)==6x=0—x=0

En el intervalo (-0, 0), f"(x) > 0 — f(x) es cdncava.
En el intervalo (0, +0), f"(x) < 0 — f(x) es convexa.

f(0)—0— 0,0 esun punto de inflexion.

Una vez representada la funcion sin valor absoluto, dibujamos las partes negativas como positivas, haciendo
una simetria respecto del eje X.

y &

-

=
iy
“"—-..._‘__“_'
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a) fx) !
I

1 e si x=0
1 e* si o x-0

Sean §(X)—1-¢e " y h(x)—1-e

Dom g —Domh — Lt



Representacion de funciones

e Cortes con los ejes:

g§(x)-0—1-e"-0—x—-0— 0,0 eselpunto de corte de g(x) con el eje X.
hix)-0—=+1-e*—0— x-0— 0,0 eselpunto de corte de h(x) con el eje X.
g0 -1-e"=0— 0,0 eselpunto de corte de g(x) con el eje V.

h 0 —-1-e°~0— 0,0 eselpuntode corte de h(x) con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:
Ni g(x) ni h(x) tienen asintotas verticales.

lim gx)= lim 1-e * =1 |
o e t — g(x) tiene asintota horizontal en y = 1.

lim gx)= lim 1—e * = —u
lim h(x)= lim 1-e* = -
. e i — h(x) tiene asintota horizontalen y = 1.
lim h(x)= lim 1—¢e* =1

im 8X 128 l
X—4o0 X X— 400 X ] ) .

R — g(x) no tiene asintotas oblicuas.
; (x) o 1=e "
lim = lim =—

X— =00 X X——00 X

_h(x) . 1-ef
lim ——= lim =—
X— 400 X X—+o0 X . , .
— h(x) no tiene asintotas oblicuas.
_h(x) 1=-e
im ——= [lim =0
x——00 X X——00 X

g(x) y h(x) tienen una rama parabdlica:

im gx)= lim 1-e " =--u

lim h(x)= Ilim 1—-¢e* = —.um

X— 400 X o0

e Crecimiento y decrecimiento:

g(x)—e " =07 =Domg— La funcidn es creciente en todo su dominio y no presenta maximos ni minimos.
h'(x)— —e* = 0%x = Domh— La funcidn es decreciente en todo su dominio y no tiene maximos ni minimos.

e Concavidad y convexidad:

g7 (x)— —e "~ 0¥x=Dom g — La funcidn es convexa en todo su dominio y no presenta puntos de inflexién.
h”(x) - —e*-.0=x«Domh— Lafuncidn es convexa en todo su dominio y no presenta puntos de inflexion.

Por ultimo, para representar f(x), representamos ambas funciones en su dominio correspondiente:
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|In X2=4 S X= =, =212 —u
)=

||n 4—x* s x+ =2,2

Sea gx)=In x*—4 y h(x)=1In 4-x*

DOm g — —we,—2 IV 2, — Domh—= =2,2

e Cortes con los ejes:

gX)=0—1Inx"=4 =0—=xX"—4=1=x= J5— =50y 5,0 sonlospuntos de corte de g(x) con el eje X.
hX)=0=Ind=x" =0—4-x"=1=x= 3= =3,0 y 3,0 son los puntos de corte de h(x) con el eje X.

La funcién g(x) no tiene corte con el eje Y.

h 0 —In4 = 0,In4 esel punto de corte de h(x) con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

lim gx)= fim In x*=4 |= —
. . — g(x) tiene asintotas verticalesenx=-2yenx=2.
lim g(x)= lim In x* =4 ]= o

x—2" x—27

lim h(x)= fim In 4= x*|==a
ot A — h(x) tiene asintotas verticalesen x=—-2y en x= 2.
lim h(x)= lim In 4 = x? ]=—-\'
X—=2" X—2"

lim g(x)=lim In x*=4|= =

o o — g(x) no tiene asintotas horizontales.
lim g(x)= lim In x*-4 ]= -
X——o00 X— —00
ogx) ~Inx*-4
Iim 2= |im — =0
xmdoo X x=oo X . , .
; — g(x) no tiene asintotas oblicuas.
g o In x* =4
Iim>2—=1m — =0
X——00 X X——00 X

h(x) no tiene asintotas horizontales ni oblicuas porque no estd definida cuando x — —oo ni cuando x — +oo.
g(x) tiene dos ramas parabdlicas:

lim gx)  lim n ox* 4] 1« lim gx)= lim In x> =4 =—:
00 X =X X X

X— 400 X +oo

Crecimiento y decrecimiento:

2x

2

i 0 ¥x =Dom g — La funcidén no presenta maximos ni minimos.

g'(x) -

En el intervalo —=,—2 , g'(x) <0 — g(x) es decreciente.

En el intervalo 2,-- , g'(x) >0 — g(x) es creciente.

2x
X*—4

-0—x-=0

En el intervalo (-2, 0), h'(x) > 0 — h(x) es creciente.
En el intervalo (0, 2), h'(x) <0 — h(x) es decreciente.

X—=0—="h0)=In4— 0,In4 esun maximo de h(x).
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Representacion de funciones

e Concavidad y convexidad:

-2 x* =4
g (x)= ———“07x-Domg— la funcién es siempre convexa y no presenta puntos de inflexién.
x? =4
-2 x* -4
hix)= ——

——~07x+Domh— La funcién es siempre convexa y no presenta puntos de inflexién.
X*—4

Por ultimo, para representar f(x), representamos ambas funciones en su dominio correspondiente:

34. Pagina 198

7
X=2=0—Xx==2 ! w0 X 20 +xw 2

0= X=220— X = =2

Domf - =2,— s

35. Pagina 198

fl=x)= . = . = f(x)— La funcidn es simétrica respecto el eje de ordenadas.
X" +2 X* =2
36. Pagina 198
y X1 ]
2 20 2
(1. |
2 ER X=27 1
m lim ——  lim ax a a l n= Ilim f(x)—mx = [lim i2 —_x|= /imI (=_
x—too X xore X7 X 2 X too xoreol X =1 2 ) xwl2x =21 2
37. Pagina 199
fix)>0en —=,-2 - 2,6 — f(x) crece. flx)<0en -2,2 - 6,— 2+ — f(x) decrece.

fX)=0—> x=x1, X=X2, X=X3
Minimos: x = x2 Maximos: x = X1, X = X3
f'(x) decreceen —+:,0 - 4,— s+ — f(x) es convexa.

f'(x) crece en (0, 4) — f(x) es concava.

f"(x) = 0 — Estos seran los maximos o minimos de f'(x).

x =0y x=4son puntos de inflexién.
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38. Pagina 199
pomf—li— -2,2

Punto de corte: (0, 0)

Asintotas verticales: x =2, x=-2 Asintota oblicua: ¥
L. | 331
Creceen —-+, =12t J12,4 Maximo: /1 _TJ—l
. [ 3.3
Decreceen —+12,-2 L. =2,2 1 2,12 Minimo: i—\/12,7\/_!

39. Pagina 200

e Simetria:

—X
f=-x = - = - =—f X
—x =1 x? =1

Es simétrica respecto el origen de coordenadas, solo hay que estudiar la funcién en el intervalo 0, — =

e Domf—- 0,—w= — 1

e Cortes con los ejes:

f(x)=—0— X

x? =1
f0—-0— 0,0 eselpuntode corte con el eje Y.
e Asintotas y ramas parabdlicas:

lim f(x) = lim — = — Asintota vertical en x = 1.

x—1 x—1 X% =1

lim f(x) lim

X—+oo x—too X

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — +oo.

e Crecimiento y decrecimiento:

—-x?=1

f(x)= ——— = 0 *x = k — La funcidn f(x) es siempre decreciente y no presenta maximos ni minimos.

x?=1

0 - Tiene una asintota horizontal en y = 0.

1
—X
2

—0—Xx—-0— 0,0 son los puntos de corte con el eje X.
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Representacion de funciones

e Concavidad y convexidad:

_2x° —6X _

f(x) =0—x=0

3
X2 =1

En el intervalo 0.7, f'(x) <0 — f(x) es convexa.
En elintervalo 1.-+ , f"(x) >0 — f(x) es cdncava.
X—=0—=1(0)-0— 0,0 espunto deinflexién.

Se dibuja la grafica teniendo en cuenta la simetria de la funcién:

40. Pagina 200

X .
X six =0
f(x)= ||1=.X_1
X|— X
|| |_ six =0
X =1
X X
x) —_y hix)- .
Sean g(x) " 1y p—
e Domg—-T— -1 Domh—-T—- 1

e Cortes con los ejes:

>

g(x) 0 X1 0 x 0 - 0,0 eselpuntode corte de g con el eje X.
h(x)—0— X)i1—0—~ X—=0— 0,0 eselpuntode corte de h con el eje X.
g(0) p * 0 .00 esel punto de corte de g con el eje Y.
h(o)— i 0— 0,0 eselpunto de corte de h con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

lim gx)= lim _~ =
X—=1 X1 X -
X 1 — g(x) tiene asintota vertical en x = —1.

lim g(x)= [lim =—.w
x—-1 Xx—-1" X =1
lim hox)= fim =«
X1 x=1 X =1 . , .

X i — h(x) tiene asintota vertical en x = 1.
lim h(x)= M —— = — .
x—1" x—1 X =1
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lim g(x)= Ilim

1
X— +00 X—+00 X =1

1 — g(x) tiene asintota horizontalen y = 1.

lim gx)= lim _~ =1|
X——o0 X——00 X =1
lim h(x)= lim %=1‘
X—+oo X—to0 X = . , )
1 — h(x) tiene asintota horizontal en y = 1.
im h(x)= lim _1=1|
X——00 X——00 X =

Ni g(x) ni h(x) tienen ramas parabdlicas.

e Crecimiento y decrecimiento:

g'(x)= = 0%x ~Dom g — La funcidn es creciente en todo su dominio y no presenta maximos ni
X —
minimos.
h'(x)= =+ 0%x+Domh— La funcién es decreciente en todo su dominio y no presenta maximos ni

minimos.

e Concavidad y convexidad:

. -2 s L. . L.
g (x)= i 0%x +Dom g — La funcién no presenta puntos de inflexion.
X —

En el intervalo (—o, —1), g"'(x) > 0 — g(x) es cdncava.

En el intervalo (—1, +), g"(x) < 0 — g(x) es convexa.

2

x=1°

h”(x) = =0¥x -Domh— La funcién no presenta puntos de inflexion.

En el intervalo (—x, 1), h"'(x) < 0 — h(x) es convexa.
En el intervalo (1, +o0), h"'(x) > 0 — h(x) es cdncava.
Por ultimo, para representar f(x), representamos ambas funciones en su dominio correspondiente:

4

!
B

S — i | =

b =

™ ¥

=
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Representacion de funciones

41. Pagina 201

f’(x)—3ax2+b—-f’(1)—33—b—0] 3a-b-0 1 1
fth—a+b=-1—0 |  a-b--1, 2

42. Pagina 201
B(5)=10 ‘

. : _
a) '[TQ (-7 =70)= ml — B(t) es continuaent=5.

lim 10 =10
x—5"

e En 0,5 :

7
B(t)— =2t=7—0— t_E

. L, . 7 - [~ 71
B™(t)==2-0— Lafuncidn es siempre convexa, y en t 5 se alcanza un maximo, por lo que en |0, 5ies

. 17 .3 .
creciente y en i? 5! es decreciente.

-

El beneficio esperado aumenta durante los tres primeros afios y medio, hasta alcanzar el valor 12,25 millones
de euros. Luego disminuye hasta el quinto afio, alcanzando los 10 millones de euros vy, a partir de ahi,
permanece constante hasta el octavo afio.

X 2,5
b) B(t) 1125 - t* 17t 1125 -t 7t 11,25 O [
Ix 4,5

El beneficio esperado es de 11,25 millones a los dos afios y medio y a los cuatro afios y medio.
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ACTIVIDADES FINALES

43. Pagina 202

a) Domy —Li
Puntos de corteconeje X: ¥ =3x-9-0—x-3— 3,0
Punto de corte conejeY: x—0—y—--9— 0,—9

b) bomy —I%
Puntos de corte coneje X: ¥ = =2x+6-0—x-3— 3,0

Puntos de corteconejeY: x-0—y-6— 0,6

c) bomy —1Li

| x
Puntos de corte con eje X: y=—)(2—2)(—3=0—~~ix_1 1o

Punto de corteconejeY: x-0—y-3— 0,3

d) bomy —I%

X==2— =2,0
Puntos de corte con eje X: y=x=x’=4x—-4=0—{x=-1= =10

x=2— 2,0
Punto de corteconejeY: x—0—=y——-4— 0,—4
44. Pagina 202
a) bomy - ®- 2
. X 6
Puntos de corte con eje X: ¥ ey 0 «x 6 6,0

Punto de corte conejeY: x—0—y—--3—+ 0,—3

b) Domy —k— -3

. X
Puntos de corte con eje X: y=ﬁ=0—~x= 2— -2,0, 20

. 4 4,
Punto de corte con eje Y: X=0—y=—§— iO,——'

c) bomy —f- =22

3
Puntos de corte con eje X: ¥ e 0o +x 3 3,0
. 3 3
Punto de corte con eje Y: X=O_y=_2_|0'_2:
d) bomy -k - -2
x=0— 0,0
. x®=x
Puntos de corteconejeX: V= ———————=0—ix=-1— =10
X' =2X = X+2
x=1— 10

Punto de corteconejeY: x-0—y-0— 0,0

=-3— -3,0
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Representacion de funciones

45. Pagina 202
a) Domy— —w 4
Puntos de corte coneje X: ¥ =A-Xx=3=0—x=-5— =5,0

Punto de corte conejeY: x-0—y—-1— 0,1

- |
b) Domy = T .}..j

Puntos de corte coneje X: Y= 3x-4-5=0—x=7— 7,0
Punto de corte conejeY: x—0—y—--3— 0,—3

c) bomy = =5,5

Puntos de corte con eje X: ¥=+/25-x* =0— x=-5— =5,0, 50
Punto de corte conejeY: x-0—y -5— 0,5

d) bomy —I%
Puntos de corte con eje X: y=«/XZ+9—5=O— X=—4— —=4,0, 4,0

Punto de corte conejeY: x-0—y —--2— 0,-2

46. Pagina 202

a) bomy — Lt
Puntos de corte coneje X: y—x-e"=0—+x—-0— 0,0
Punto de corte conejeY: x-0—y-0— 0,0

b) Domy — It
Puntos de corte coneje X: y =2*-1-0—x—-0— 0,0
Punto de corte conejeY: x-0—y-0— 0,0

c) bomy—-£— 0

1

Puntos de corteconejeX: v 2 2 0 :x 110

No estd definida la funcidn para x = 0; por tanto, no tiene punto de corte con eje Y.
d) bomy—k—- 0

1
2

Puntos de corteconejeX: v 9 3 * 0¥x Ik : Notiene puntos de corte.

No estd definida la funcidn para x = 0; por tanto, no tiene punto de corte con eje Y.
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47. Pagina 202

a) bomy — =3, +
. 8 8 |
Puntos de corte con eje X: vy =log, 3x—9 =O—~X=—§—~|—§,O:I
Punto de corteconejeY: x -0—y -2— 0,2
b) Domy — —=:, =2 10 0,4+
Puntos de corte coneje X: ¥ =In X’ +2x =0—x=-112— -1-2,0, =1-42,0

No esta definida la funcidén para x = 0; por tanto, no tiene punto de corte con eje Y.

c) bomy— -2,4

. [2—x1
Puntos de corte con eje X: y=|082}4 X:I=O— x=1—+ 10

Puntos de corteconeje V: x=0—y——-1— 0,-1

d) bomy - 1,2 . 2, -

X . .
Puntos de corte coneje X: y= ———=0%x -Domf — No tiene puntos de corte.

log, x =1

No estd definida la funcidn para x = 0; por tanto, no tiene punto de corte con eje Y.

48. Pagina 202

a) bomy—EkE- 0
b) bomy - ® - 1
c) bomy — O, +

d) Domy — L

49. Pagina 202

a) (~oo, —4) '- {-3, +3} d) (~o0, =2) *- {3}
b) (4, +) - {-3,+3} e) (2, +) '+ {-3}
c) (—o0, —4] f) [4, +o0)

50. Pagina 202
a) Dom y = (-, =2) ' (2, +x)
b) Domy = (-, -2) '- [0, 1] !+ (3, +x)
c) Domy=(-w,-2) ' (-1,0) - (2, +x)

d) Domy= —:t,—\/g L. —\/5—2 . 2,.\/5 . \/§,+:t'
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Representacion de funciones

51. Pagina 202
a) Domy=(-2,-1) - (-1,1) *- (1, +) c)Domy=(-1,1) "' (1, +x)
b) Domy=13,4) "' (4,7) d) Domy=[-5,-1) ~ (-1, 2]

52. Pagina 202

a) fl=x)= —=x = x==-x=x=- x"=x =-f(x)— Simétrica respecto del origen.

b) fl=x)= —x ‘=2 =x " =5=x"-2x? =5=f(X)— Simétrica respecto del eje Y.

¢) fl=x)= =x "= =x =3=x"+x-3— No es simétrica.
3 x 3x 3x N .
d) f( x) - . . f x - Simétrica respecto del origen.
X 9 X 9 X 9
In‘—x‘ In‘x‘ S
e) fl=x)= = — No es simétrica.
-X—4 —x-4

fy fOx) 2 x° 1 2x* 17 f(x) + Simétrica respecto del eje Y.

53. Pagina 202
a) Domy—k— 0

1

e o x 1 -10

Puntos de corte conelejeX: v 0 -

No estd definida la funcidn para x = 0; por tanto, no tiene punto de corte con eje Y.

-X=1 =x-=1
f(=x)= ~=
—-X X

— No es simétrica.

2

b) Domy — L

2

Puntos de corte coneleje X: vy 0 0 -x 00,0

X

Punto de corte conelejeY: x-0—y-0— 0,0

2

X
fl=x)= = = x*e* — No es simétrica.

c) 256=x"+#0— 5=x 5—=x *0— X+ =55 —Domy— =5,5

Puntos de corte con el eje X;: ¥ =0—25-x=0— x==5— —5,0, 5,0

Punto de corte conelejeY: x-0—y -5— 0,5

FOx) (25 x* 25 x* flx) - Simétrica respecto del eje Y.
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d) 4=x*+0—= 2=x 2=Xx #0—=x==2,2—=Domy— =2,2

Puntos de corte coneleje X: ¥ =0— 4= x*=0—x=-2—~ -2,0, 2,0
Punto de corteconelejeY: x-0—y -2— 0,2

flx) & x° & x* i) - Simétrica respecto del eje Y.

e) bomy — I«

: 70 7 )7 ]
PuntosdecorteconeIeJeX:y—0—~7—2xz—0—-x—+\/;—.i—\g,o|,i\g,0]

Punto de corteconelejeY: x-0—y -7— 0,7
flex)=7-2 -x "=7-2x* =f(x) ~ Simétrica respecto del eje Y.
f) x?=2x=7%03%¢R®—=Domy—F
Puntos de corte con el eje X: ¥ =0— /x*=2x =7 =0 7x = K — No tiene.

Punto de corte conelejeY: Xx=0—y = 7= 0.7

fl x) «/ x? 2 x 7 x* 2x17 - No essimétrica.

54. Pagina 202

a) f(x = 2ka)—2sen(x+ 2kr)— 2 sen x cos 2k —cos x sen 2kr. — 2 sen x-1—cos x-0 — 2 sen x — f(x)

La funcidn es periddica de periodo 27 .

b) f(x —k:)—sen(2x —2k -)— sen2x cos 2k - —cos 2x sen 2k+ —sen2x 1—cos 2x-0 —sen 2x — f(x) ,
La funcidn es periddica de periodo - .

c) f(x—6k.-)=3senig+2k-:i=3 sengcos 2k —cos%sen 2ke =3 seng 1—cos% O|=3sen%=f(x)

La funcidn es periddica de periodo 6 .

tg X —tg ku =2 tg x+0

d) fix—ku)=2tg(x — ku)=2tg(Xx + ku)=2 = =2tg X = f(X)
1—tg X-tg ka 1-tg x-0
La funcidn es periddica de periodo - .
e) fix—kl|=tg 2ix+k'_" —tgox — k)= B2X K 82X=0 o )
| 21 | 21 1—tg2x-tgkw 1-tg2x 0

I
La funcidn es periddica de periodo 7

tg%—tgk.- g X 40

f) f(x—3k.-)=3tg|%—k.-!=3 < =3 3)( =3tg£=f(x)
) ’ 1—tg —-tg k- 1—-tg —-0
83 8 83

La funcidn es periddica de periodo 3.
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Representacion de funciones

55. Pagina 202

| 2k,
a) fiX - 7';= coS(3x — 2k.~)=c0S 3x Cc0S 2k.—sen 3x sen 2k« =c0sS 3x-1=5en 3x-0= oS 3x = f(x)

. - . 2
La funcidn es periddica de periodo 5

b) F(X = k) e SEN2(X = k) — 'I—COS(ZX—Z/(--)_ 1—(C0S 2x c0S 2k-.—sen 2x sen 2/<.l.)_
2 2

1-(cos2x-1-sen2x-0) 1-cC0S2x 5
- > — 5 —sen’x —f(x)

La funcidn es periddica de periodo = .

c) f(x—=2kw)—3coS(X+2k:)—3 coS x cos 2k +—sen x sen 2k« —3(cos x 1—sen x-0—3cos x —f(x)
La funcidn es periddica de periodo 2w .

I -, 1 ) - i . i . 1 w
d) f(x—2/<--)=senix—z+2ku.i=senix—Z coS 2k~ —cos X—Zisenzk.-=sen X_ZH_COS{X_ZE'O=

=senix— i=f(x)

56. Pagina 202
a) Las funciones polindmicas solo tienen ramas infinitas y no tienen asintotas.

im f(x)= lim Xx*=2x-6 =—:x lim f(x) lim x°® 2x 6

X——00 X——00 X— +o0 X o0
b) Las funciones polindmicas solo tienen ramas infinitas y no tienen asintotas.

im f(x)= lim x*—=x* =—-« lim f(x) lim x® x? ~
X =00 X —oc

X— + 00 X—+00
c) Las funciones polindmicas solo tienen ramas infinitas y no tienen asintotas.

im f(x)= lim x*=2x*-=2x—-1=—: lim f(x) lim x* 2x® 2x 1 -

X X X— 400 X o0

d) Las funciones polindmicas solo tienen ramas infinitas y no tienen asintotas.

im f(x)= lim —2x*=3x"—x—-1=—:x lim f(x) lim 2x* 3x* x 1 -

X X X— 400 X— 400

57. Pagina 202
a) bomy — i — No tiene asintotas verticales.

X

lim f(x)=lim — 1= 0
X——00 X——00 X% =
X i — Asintota horizontal en y =0.
lim f(x)= lim =0
X— 400 X—+00 X2—1

No tiene ramas parabdlicas porque tiene asintotas horizontales.
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b) Domy — k- —3,3

c)

d)

e)

. . 5X . -
im f(x) = lim —— =+ — Asintota vertical en x = -3.

X—-=3

) . 5x , .
i/inaf(x) - i/[na e +. — Asintota vertical en x = 3.

) ) 5X

fim f(x)= Ilim 5 = O‘
X— -0 X o0 X T = , .

Sx i — Asintota horizontal en y =0.

lim f(x)= Ilim =O|
X— 400 X—+0 X° = Q

No tiene ramas parabdlicas porque tiene asintotas horizontales.

pomy —*— 1

. . 2x , .
lim f(x) lim T Asintota vertical en x =—1.

X1 x—-1X

2X

lim f(x)= lim 1= 2
X— =00 X——00 X -
oy — Asintota horizontal en y = 2.
lim f(x)= lim 1=2|
X—+00 X—too X =

No tiene ramas parabdlicas porque tiene asintotas horizontales.

Domy—k- =3,3

) CAx? , .

lim f(x) lim_ p ~+ - Asintota vertical en x =—3.
2

fmfox) fim—ee Asintota vertical en x = 3.
4x?

lim f(x)=lim — 5 =4

X——o0 X——00 X% = , .
ax? — Asintota horizontal en y = 4.

lim )= lim 2= 4|

X— 400 x—do0 X2 =9

No tiene ramas parabdlicas porque tiene asintotas horizontales.

pomy—T®h- =2
) o 3x*=7 , .
lim f(x)= lim — = -+ — Asintota vertical en x =-2.
xo-2 X2 2X — 4
) x? -7 _
lim f(x)= lim ——— 3 ‘
X——00 X——00 2X—4 . , .
i — No tiene asintotas horizontales.
. 3x? —7
lim f(x)= lim - a:
X— 400 x—to0 QX =4
Cf(x) . 3x*=-7 3 3
im ——_=1[|m— _ =_—=m=_
xoo X x—w 2X2 = 4X 2 2
. C43x*=7 3 | . i=6x-=71
lim fx)=mx = lim{——— - Zxi=lim| = —3—n=-3
el 2x =4 2] xews 2x44 )

— Tiene una asintota oblicuaen ¥ -

3x—6

2
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f) Domy—lki— —1,1

, o2xt ; ;
fim f0 - lim —— < Asintota vertical en x = —1.
) o2xt , .
fim £(x) - im — ~ -+ Asintota vertical en x = 1.
. _=2x*
lim f(x)="lim — = l
X =00 X——00 X© =— . ’ .
oyt — No tiene asintotas horizontales.
lim f(x)=1lim =—w
X—+00 X—+00 XZ -1
- f(x) 2x* . ; .
lim ==~ lim ~ - No tiene asintotas oblicuas.

x—oo X x—oo X

Tiene ramas parabdlicas:

2x*4 ) ) 2x*
. lim f(x) lim
x* 1 X +oo P

B

lim f(x)

X % X

fim_ %
58. Pagina 203

a)y=1

b)x=-1 x=1 y=0

c)y=0

dx=-1 y-—

e)y=-x y=x

59. Pagina 203

a) Domy— —+:,0 - 4, — s
No tiene asintotas verticales porque la funcién esta definida en los extremos del dominio.

lim f(x)= lim Jx* = 4x = —:\'l

i — No tiene asintotas horizontales.
lim f(x)= lim x?=4x = ===

X— 400 X—+00

2_
lim fxa _ lim —“XA'X= 1 \

L S A — Tiene asintota oblicuaen y =x— 2.
im f(x)=x = [lim \(x*=4x — x = —2|
b) pDomy — —wi, =1 o1, — a:

No tiene asintotas verticales porque la funcion esta definida en los extremos del dominio.

4 —_—
im foo= tim Y7o l
X0 X— —00 X . , .

- — No tiene asintotas horizontales.
lim fo)= fim ¥ L
X— 400 X — 400 X

4 —_—
/im@://m”21=1 l
xooo X X=X . , .
- — Tiene asintota oblicua en y = x.

lim f(x)— x = lim X_1—x=0
X 00 X 00 X
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c) bomy— 0,4+ =

. L 240X , .
/Imof(X) = //rrgT‘/— = .~ — Asintota vertical en x =0.

2x*

lim f(x)  lim 0 - Asintota horizontal en y =0.

X 400 X o X

d) bomy— 0,4+ ==

. X . , .
limf(x) lim—_—— 0 - No tiene asintotas verticales.
x—0 x—o [x
) X . , .
lim f(x)  lim N3 No tiene asintotas horizontales.
X o0 iioe x
- f(x) ) X . , .
lim =Z2  Jim 0 - No tiene asintotas oblicuas.
X— 00 X X— 00 X 'X

e) bomy—EkE—- 0

. X' =2 , .
lim f(x) = lim =-» — Asintota vertical en x =0.
X—0 xX—0 3/7

im fo0 = fim X2 l

= =—
X =00 x—-00 3fx
xz/—z — No tiene asintotas horizontales.

im f(x)= lim = - |
X— +00 X—+00 3/7

~f(x) o ox?P=2 . , .

lim —Z = lim == — No tiene asintotas oblicuas.
X X X oo Xi/;

f) bomy—g—- 0

. . X . , .
limf(x) lim 0 - No tiene asintotas verticales.
x—0 x—0 4,|X|

lim fx) = lim X =

X— =0 x—-oo 4f|x

lx | — No tiene asintotas horizontales.

lim f(x)= lim = — =

X— 400 X— 400 4flxl

Cfx) X . , .

lim ——~ lim 0 - No tiene asintotas oblicuas.

Rl

60. Pagina 203

a) bomy — =3+

lim f(x)= lim log, 3x =9 ==.x— Asintota vertical en x=-3.

x—-3" x—-3"

lim f(x)=lim log, 3x =9 =+ — No tiene asintotas horizontales.

X— 400 X—+00

f ~log., 3x 9
lim ﬂ lim 83—
X—400 X X—+0o X

0 - No tiene asintotas oblicuas.
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b) Domy — —w:, =2 11 0,4+
l/'m2 f(x) limz In x* 2x =~ . Asintota vertical en x = —2.
im f(x) lim In x* - 2x = - Asintota vertical en x=0.

im f(x)= lim In x*4+2x =4

X oo +00

i — No tiene asintotas horizontales.
lim f(x)= lim In x? =2x = 4.

X— —o0 X— =00

fx) . Inxf-2x . , .
lim —~ = lim — 0 — No tiene asintotas oblicuas.

X— oo X X— 400

c) bomy— -2,4

. o i2=x7 , .

lim f(x)=lim i'ngl “=—:t — Asintota vertical en x =-2.
X——2+ X2t 14— x|

A 2= xi . .
lim f(x)= ’,”Zfi'ogzh " h =+ = — Asintota vertical en x = 4.

No tiene asintotas horizontales ni oblicuas porque la funcion no esta definida cuando x — —o ni cuando
X — 00,

d) bomy - 1,2 . 2, -

lim f(x)= lim} X i=0
X1 x-1]log, x =1 i
i — Asintota vertical en x = 2.

limf(x)=lim} X i= -
X x-2|log, x =1

. o x . ] .

lim f(x)= Ilim ———1=++ — No tiene asintotas horizontales.
X—+00 X— 400 |Og2 X =1 ,

. f(x) . X . , .

lim —= lim ——————=0— No tiene asintotas oblicuas.

61. Pagina 203

Repuesta abierta. Por ejemplo:

v
i

...... o o

~1 1
i X
}
A .

!
17
il
&
f
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62. Pagina 203

X2 =3x-2
im foo= lim X =3X72 5. as oI -
X— 400 X—+00 bx =5 _ f()(): -
— X_
iim f= fim X723 3 p=t |
X—+00 x—+00o hX = 5§ b

pbomf—E- -5

) . 3x 2 , .
/’,”fsf(X) /’,”,75 " = - Asintota vertical en x = —5.
63. Pagina 203
2_ -
lim @= lim w=i=m=w—a=b
xeio X xeie PP —5X b
jax? = 3x—2—ax? - 5x1 —ox—2] -2 - o=
lim fx)=x = lim 12X 22X 27X iy il!=__=n=2—~a=b=—1
x= oo | ax —>5 I x=s=l ax=51 a
) = Xx"+3x-=-2 , .
limf(x)=Ilim_—_—"__— =-« — Asintota vertical en x = 5.
X—5 x—5 -X+5
64. Pagina 203
-x° X2
a) fl=x)= T T T f(x)— La funcidn es simétrica respecto del eje Y.

b) bomf—Li— -3,3

2

¥

lim f(x) lim - Asintota vertical en x = —3.

x— -3 x—-39 X

2

==+ Asintota vertical en x = 3.

limf(x) [lim
x—3 x-39 x?

2
fim )= lim 2=-1l

X— 400 X—400 Q = , X
ZX — Asintota horizontal en y = —1.
lim f(x)= lim =—1|
Xm0 Xm0 9 — X2
65. Pagina 203
fexim T 25 o X o X 00— Simetri del ori
a) pls suyiniev se i imetria respecto del origen.

b) bomf —Li— -2,2

lim f(x) lim = + Asintota vertical en x = -2.

2

xX——-2 x—=2 X
X3

lim f(x)  lim 2 ~+ + Asintota vertical en x = 2.

. =X

lim f(x)=lim — 4=— - l
X— 400 X—too X = . , .

3 — No tiene asintotas horizontales.

lim f(x)=lim =— |
X——00 X——00 )(2 -4

. f(x =Xt

lim Q: im ——— _=-=1=m

Koo X X0 X2 = A X \ ) ] .
- — Tiene asintota oblicuaeny=—x.

1
lim f(x)—mx = /iml—i=o=n

X—o0 x~x,|_‘ x> =4

-x*=3x-2

-X=5
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66. Pagina 203
a) fl=x)= -x e ‘=-x-e == x-e" =-f(X)= Simetria respecto del origen de coordenadas.

Dom f — ki — No tiene asintotas verticales.

X— +00 X— 400

lim fx)=lim xy“=q
i — Tiene asintota horizontal en y = 0.

lim f(x)= lim x-e* =0

X——00 X——o0

No tiene asintotas oblicuas porque tiene asintotas horizontales.

1 1
b) f(=x)— §In|—x|— EIn|x|— f(xX)— Simetria respecto del eje Y.

Domf—E— 0
. 1 , .
im £(x) = fim —In|x| - =« — Asintota vertical en x = 0.
) o 1
lim f(x)=lim j_In|x|:=— l
X— 400 X— 400, 2 1
— No tiene asintotas horizontales.

im f00=lim | 1injff= =
2

X——00 X— =00,

!
L

lln|x
2

f(x) . , .
( £ =0— No tiene asintotas oblicuas.

lim —Z= [im

X=X X0

67. Pagina 203

a) bomy — i
. [x

Yy 3x*112x 15 0 -~
X

En -=,-5 - 1, —= | y'>0— Funcion creciente.

En (-5, 1), y' <0 — Funcidn decreciente.
En x = -5 presenta un maximo, y en x =1, un minimo.

b) Domy — k- 0

4x? 1 1
v’ 0 x —
x? 2

En i— = —1 i .+, y'>0 — Funcidn creciente.

1 ., .
En i_E'OiL iO’E. , ¥'<0 — Funcién decreciente.

1 (o 1 ~
En x = _5 presenta un maximo, y en X = 5 un minimo.
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c) bomy— k- 3

. -2 . . . - L
y= j= 0%x - £ — No tiene maximos ni minimos.
X —

En -+«.3 ,y'>0— Funcidn creciente.
En 3.-= ,y'<0— Funcidn decreciente.
d) Domy —Ii

yo 4x® 72x* 0 .[
X

En 18, -+, y'>0 — Funcidn creciente.
En -+,0 - 0,18 ,y'<0 — Funcidn decreciente.

En x = 18 presenta un minimo.

e) Domy — L
3*In3 3*In3 0 .37 1 0 - 3% 2 1 0 3% 1
2 3"
En -+.0 ,y'<0— Funcién decreciente.

En 0.—= ,y'>0— Funcién creciente.

En x =0 presenta un minimo.

f) Domy—E— 0

. 3x'=2 2
=_ = =0—=X=—4/_
v x? \/3

| 20 12 L L, .

En i—-x-,— d;{ i{/; +- , y'>0 — Funcidn creciente.
(o 2 3 .

En i—4 3 Olt. 0,4 T y'< 0 — Funcidn decreciente.
. - L [

2 (o 2 .
En x= —“\/; presenta un maximo, y en X = ‘J;, un minimo.

68. Pagina 203

a) X?=2Xw0—X X=2 *0=DOMy— —2:,0 12—
y’ _2X72 _o—x=1 que no estd en el dominio
= =0—x= u inio.
2x* = 2x ’
En —--:,0 ,y'<0— Funcién decreciente.

En 2,--= ,y'>0 — Funcidn creciente.
b) Domy— 0,4+ =«

1-2Inx
y'_—a_o—zlnx_1—x_1/e
X

En 0.4 ,y'>0 — Funcién creciente.

En €. - y'<0— Funcién decreciente.
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c) bomy - R- 4

, -8 L. . . . L,
y'= ~=a7 = 0 — La funcidon es decreciente en su dominio y no presenta maximos ni minimos.
X_
d) bomy — Lt
2 ZIn3 =0
. X=Xx°1In
=_ =0—x2-xIn3 =0—, 2
3 X=___
In3
[ 2 [ . .
En - 2,0 . |ﬁ'+ =L, y< 0 — Funcidn decreciente.

2 L, .
En IO,m‘ , ¥'>0 — Funcion creciente.

;. 2 L.
En x =0 presenta un minimoy en x = i un maximo.

69. Pagina 204
a) bomy — Lt

2x% 1 4
o

0 +x NA
En ==, =42 . {2, -, y'<0— Funcién decreciente.
En 2.2 y'> 0 — Funcidn creciente.

—afr—4 | —4y2 + 4| .
b) X = =2 —f -2 —QL—-i—ﬁ,i——ﬁ| es un minimo.

2

af2-4 | af2-a L.
X=J2—=1 2 -\/_——“\/5,\/_—! es un maximo.
eV? [ e !
70. Pagina 204
a) Domy —L— —11
2
b) Cortes con el eje X: f(x) 0 X 0 *x 0 0,0

CorteconelejeY: x—0—f(0)—0— 0,0

c) fl=x)= —— = = f(x)— Es simétrica respecto del eje Y.

d) fim fGx) - lim — 5 v Asintota vertical en x = —1.

~+ + Asintota vertical en x = 1.

lim f(x) [lim

x—1 x—1x?2
XZ

lim f(x)= [lim =1

X— 400 X400 )(2 -1 , .
s — Asintota horizontal eny = 1.

. . X

lim f(x)= lim =1|
X— o0 X—— )(2 -1

x? - . . ,

X|#1 7 1+0 -Llagrafica estd por encima de la asintota.
Como tiene asintota horizontal cuando X — —** , no tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas.
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En —--+,—-1 - =10 ,f(x) >0 — f(x) es creciente.

En 0,1 - 1 —=+ , f(x) <0 — f(x) es decreciente.
f) x—0—7(0)-0— 0,0 esmaximo.

No presenta minimos.

71. Pagina 204
a) bomf—-£— 0

X 1
X2

0 -x 1 1.0

b) Cortes con el eje X: f(x) 0

Corte con el eje Y: no tiene porque no esta definida para x = 0.

x 1 X 1 S s
c) fl X)) ——— rranl No es simétrica par ni impar.
X
d) /imf(x) 7 ¢ Asintota vertical en x=0.
lim f(x)=lim X'21=o‘
X—+00 x—+oo X , )
«—1 | Asintota horizontal eny =0.
lim f(x)=lim — =0|
X——00 x—-c0 X

Tiene asintota horizontal cuando x — +o0 y cuando x — —o. Por tanto, no tiene asintotas oblicuas ni ramas

parabdlicas.
e) fx— _X:2 —0—x—=2
X
En —-=, -2 1 0,—-= | f'(x) <0 — f(x) es decreciente.

En -2,0 ,f(x) > 0 — f(x) es creciente.

f) x=-2—1f(-2)= 4—!—2,

[ -
v 1 €sun minimo.

No presenta maximos.

72. Pagina 204

a) bomy — k&
Yy —3x7=6x+2 Yy'=6x-6=0—x=1
En -2+, 1 ,y"<0 — Funcidn convexa. En 1 - ,y">0— Funcién céncava.
En x =1 presenta un punto de inflexidn.

b) bomy —® - -2

4 . -8 N . »
~—57 y'= . =0 en K — No presenta puntos de inflexion.
X = X =

En -w,-2 ,y">0— Funcion céncava. En —-2,+= y"<0— Funcién convexa.
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c) bomy — Lt
. . 16 2
y'—4x®—16x Yy =12x2=16=0—x=— |[—=—-_"_
12 NE)
| 27 42 - o
Eni—-»,——t.1—,— !, y">0 — Funcidn céncava.
[ NARNG .
[ 2 21 , .,
En i-—=.—, y" <0 — Funcion convexa.
NN
2 . L
En x 7 presenta puntos de inflexion.

d) bomy —Lki— —1,1

—4x L 12x* —4x . . L
- y'= ———=0en k¥ — No presenta puntos de inflexion.
X?—1

En —+,—1 - 1 += ,y">0— Funcién cdncava.

En 1.1 ,y"<0— Funcién convexa.

73. Pagina 204
a) bomy — It

" 12x° -4

y'=e* 2x + x? -
(x*=1°

=0— No presenta puntos de inflexion.

En -, —2-42 1 -2—2,—: | y">0— Funcién céncava.
En 2 2. 212 ,y"<0— Funcién convexa.

En X——2+.2 presenta puntos de inflexion.
b) Domy - 0,—w = 1

, Inx =1 . 2-=Inx
y= 3 y=" " =0—Inx=2—x=¢’
In x X Inx

En 0,1 . €+ ,y"<0 — Funcién convexa.
En 1€* ,y">0 — Funcién céncava.

En x = e’ presenta un punto de inflexién.
c) bomy —Ii
y'—1—C0S x y'—senx—0—X—K-COnk £
En 2k'w,2k’w=-. conk’-%  y">0 — Funcion céncava.
En 2k'=1:,2k"+ conk’+iE y"<(0Q— Funcién convexa.
En X =k-. con k=2 presenta puntos de inflexion.
d) Domy — k- —4,4

2x X

y'= =
2x* =16 x*-16

. -16 - ., . . L.
Y’ —————0%x =% — Lafuncién es siempre convexa y no presenta puntos de inflexion.
X2 =16 Jx? =16
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Domf —E

flX)=3x*=18x—=18 =0 — X = 3% .f3

En —¢,3-8 . 3-3, - f(x)>0— Funcién creciente.

En 3-43.3-43 , f(x) <0 — Funcién decreciente.
f(x)=6x-18=0—x=3

En -+.3 , f"(x) <0— Funcidn convexa.

En 3.—- , f"(x) >0 — Funcidn cdncava.

X-3—=1f@3)—0— 3,0 espunto de inflexion.

f3 9 .m 9
y 9x1n -0 93 n -n 27

75. Pagina 204

Domf—E

. 1 1
fi(x)—e”+xae” —e*™ 1+ ax —O—~1+ax—0—~)<——_——2—é)—E
a

En —=,-2 , f(x) <0 — Funcién decreciente.

En —-2,+« , f(x) >0 — Funcidn creciente.

En —=.,—4 , f"(x) <0 — Funcién convexa.

En —4,+«= | f"(x) >0 — Funcidn concava.

. | -2] ;.
f(=2)>0— i_2’?i es un minimo.

76. Pagina 204

Domf— 0,— =

. a

f(xX)=1- —=0—Xx-=-a—-3—a--3—f(x)—x=-3Inx
X

En -=.3 ,f'(x) <0 — Funcidn decreciente.

En 3.—= , f(x) > 0 — Funcidn creciente.

. 3 . - ., , . . L.
f“(x) — -+ 07x:2 ¥ - Lafuncion es cdncava en todo su dominio y no presenta puntos de inflexién.

X

f7(3): 0— 3,3 1=In3  es un minimo.

]; -y 9x 27 eslarectatangente a f(x) que pasa por el punto (3, 0).
1
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77. Pagina 204
Domf—Ek

f(x)—3x?=2x—-a—0—f(2)—8—-a—0—a— -8

].—f(x)—x3—x2—8x—12
f2)—-b-12—0—b—-12 |

4
f’(x)—3x2—2x—8—0—~x—2,x——§

4] L .
En |-~ 31 2,4+, f'(x) >0 — Funcidn creciente.

f"(x)—éx—z—o—x_l
3

] .,
:I , f"'(x) < 0 — Funcién convexa.

| 1
En |~ *

@l

1 1 ie
En iE’ = ~{,f"(x) >0 — Funci6n concava.

f’(2)=10:+0— 2,0 esun minimo.

78. Pagina 204
pomf—ER
, B . -a _4
f(X)=3x’=-2ax—-b—f"(X)=6x+2a=0—-X=_=_—a=-4

3 3
— fX)=X*—4x>+5x =2
f’(x)=3x2—23x—b=o—f’(1)=3—23—b=0—~b=—3—23=5‘ (X)= X" = 4x"+5x

f=1-4+54+c=2-c=0—Cc=-2
. ) 5
fi(x) 3x* 8x 5 0 x 1x 3
)
i

5 L .
En — &1L iE’ — 1, fl(x) > 0 — Funcidn creciente.

En il i, f(x) < 0 — Funcidén decreciente.

w| ;o

. 4
X)) = 6x=8-0—X - —
3
| 41, L
En =~ 3 , f"'(x) < 0 — Funcién convexa.

4 I ., .
En i?’ = ~14, f"(x) > 0 — Funci6n concava.
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a)e Domf—Fk

e Cortes con los ejes:

4
- 4,0, 2,0 son los puntos de corte con el eje X.

X
flx) 0 -x?> 2x 8 0 ~,
ix 2

f(0)- -8— 0,-8 es el punto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:
Como f{x) es una funcién polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

fixX)= lim x*—=2x—8 =—u lim f(x) lim x* 2x 8 -
X X— + o0 X— 400

x

lim
P

e Crecimiento y decrecimiento:
f(x)=2x=-2=0—=x=1
En el intervalo (1, +), f'(x) > 0 — f(x) es creciente.
En el intervalo (— o, 1), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
La funcién decrece a la izquierda de x =1y crece a la derecha — x =1 es un minimo:
f1)=-9 — (1, —9) es un minimo.

e Concavidad y convexidad:
f7(x)=2:»07x £ i — La funcién es concava en todo su dominio y no presenta puntos de inflexién.

—

b) ¢ Domf—k

e Cortes con los ejes:
3 2 2 O H
flxy 0 -x* x* x*x 1 0 - i, o, - 00,10 son los puntos de corte con el eje X.

f(0)—0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:
Como f(x) es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

im f(x)= lim x’=x* =—.« lim f(x) lim x® x*? ~
——o00 X+ 00 X— 400

X X——00

343



Representacion de funciones

344

Crecimiento y decrecimiento:

w|lNn O

X

f(X)=0—3x*=2x=x 3x—2 =O—.l
X

- _ .
En — =, 0 . }5, - : , f'(x) > 0 — f{x) es creciente.

2 , f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.

En el intervalo i0,§

., o 2 2 .
La funcidén decrece a la izquierda de x — 3 Yycrecea la derecha — x - 3 s un minimo:

(2] 4 {2 4 .
f|§:|= - —1 es un minimo.

27 13727
La funcidn crece a la izquierda de x =0y decrece a la derecha — x =0 es un maximo:
f(0) =0 — (0, 0) es un maximo.
Concavidad y convexidad:

. 1
f(X)—6x=2=0—X = —

3
. [ ] .

En el intervalo IE’ = , f'(x) > 0 — f(x) es concava.

. [ 1]
En el intervalo i— o , f"'(x) < 0 — f(x) es convexa.

punto de inflexion.

i 2]
27 137 27

c) e

pomf —E

Cortes con los ejes:

f(x)-0—2x>-0—x-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje X.
f(0)—0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:

Como f{x) es una funcién polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

lim f(x)= lim 2x°* =—=.« lim f(x) lim 2x°

X— -0 X——00 X 0 X—+o0



Crecimiento y decrecimiento:

fX)=0—6x*—0—x—0
En —-+:,0 - 0,+=: | f(x) >0 — f(x) es creciente — f(x) no tiene maximos ni minimos.

Concavidad y convexidad:

f(x)=12x=0—x=0

En el intervalo (0, +), f"(x) > 0 — f(x) es cdncava.
En el intervalo (—, 0), f"(x) < 0 — f(x) es convexa.

f(0)—0— 0,0 punto de inflexién.

d) e

bomf—E

Cortes con los ejes:

X 2
flx) 0 -x® 2x* x12 x 1 x* x 2 X 1 x 1 x 2 O-! ] 2,0, 10,10 sonlos
1 X
puntos de corte con el eje X.
f(0)—2— 0,2 esel punto de corte con el eje Y.
Asintotas y ramas parabdlicas:
Como f{x) es una funcién polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:
lim f(x)= lim Xx®=2x"=x=-2 =—.u lim f(x) lim x* 2x* x 2 e
X =00 X = X— +0o0 X +oo
Crecimiento y decrecimiento:
2 7
f(X)=0—3Xx"—4x—-1=0— x = 3J—
I 2=J7) T2 7 i )
En i— D 3\/_!1-' 3\/_/ + =, fi(x) > 0 — f(x) es creciente.
. I. .I
) [2-J7 2+ 7] .
En el intervalo i SJ_, SJ_! , f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
., o 2-.7 2-.7 ‘.
La funcidn crece a la izquierda de x = TJ_ y decrece a la derecha — x = 3J_ es un maximo.

B

7 2-

L, . . 2=47 .
La funcidn decrece a la izquierda de x = — y crece a la derecha — x = 3 es un minimo.
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Representacion de funciones

e Concavidad y convexidad:

2
fX)=b6X—4-0—X——
3
. [2 [ .
En el intervalo I3~ i , f'(x) > 0 — f(x) es concava.

. ] 2]
En el intervalo |- o , f"'(x) <0 — f(x) es convexa.

2
X - 3 punto de inflexion.

e) e Domf—Fk
e Cortes con los ejes:

X .
flxy 0 -— 0 +x 0 - 0,0 eselpuntode corte con el eje X.

f(0)—0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

Como f(x) es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

[

lim f(x) lim

X— —o0 X— =00

X—+00 x—+4oo| 2

' 3 3
|X7l - lim f(x) lim IX_

e Crecimiento y decrecimiento:

0 -x 0

En —+,0 - 0,+= , f(x) >0 — f(x) es creciente — f(x) no tiene ni maximos ni minimos.
e Concavidad y convexidad:
Y
f(xX)=3x=0— x=0
En el intervalo (0, +), f"(x) > 0 — f(x) es cdncava. )I

En el intervalo (—, 0), f"(x) < 0 — f(x) es convexa.

1

f0—-0— 0,0 espuntodeinflexion. .-': 1 X
[
)
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f) o

g)e

bomf—E

Cortes con los ejes:

x? 3x12
fx) 0 - —— 0 -

5 P 1,0, 2,0 son los puntos de corte con el eje X.
I

f(0)—1— 0,1 esel punto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:
Como f{x) es una funcién polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

3x 2
2

2 " 2
lim f(x) //‘m|X:’;—XI2 [ . iim £ im | X

X— -0 X— =00, X—+00 X— oo

Crecimiento y decrecimiento:

ﬂM—X—i—OﬁX—i
2 2

. 3 ] .
En el intervalo i? - , f'(x) > 0 — f{x) es creciente.
. { 31 .
En el intervalo |+ 5 , f'(x) <0 — f(x) es decreciente.
L. - 3 3 ;.
La funcidn decrece a la izquierda de x = 5 ycrecea la derecha — x = 5 €sun minimo:

1 .
g' €sunminimo.

Concavidad y convexidad:

f7(x) =1 07X =i — La funcidn es cdncava en todo su dominio y no presenta puntos de inflexién.

<

, L
-740— R T SR R
:
3
'

.-"""FFF
-

L

'
=
x

bomf—E

Cortes con los ejes:

9 3 I 3 1i3 ., .
f(x)=0— _X2+Z= 0—x= 5 i—E,O:I,{E,O: son los puntos de corte con el eje X.
9 1,91 .
f(0)= Vi |O'Zi es el punto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:

Como f(x) es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

. . . o
lim fx) = fim |=x?+ 2= — I
s XYA 4. l 41

x ><

lim f(x)= lim

x % X =+ oc
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Representacion de funciones

e Crecimiento y decrecimiento:

fix)==-2x=0—x=0
En el intervalo (-, 0), f'(x) > 0 — f(x) es creciente.

En el intervalo (0, +), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.

La funcidn crece a la izquierda de x =0y decrece a la derecha — x =0 es un maximo:

9 |9
f(O)=_—~iO,_
A R

es un maximo.

e Concavidad y convexidad:

f7(X)—=2»0%x=E — Lafuncidn es convexa en todo su dominio y no presenta puntos de inflexién.

y &

A

80. Pagina 204

a) e DOomy —It
e Cortes con los ejes:

X
y 0 -x® 4x* x14 0 s 1~4,O, 1,0 , 1.0 son los puntos de corte con el eje X.
I

X-=0—y-4— 0,4 eselpuntode corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:
Como y es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

im x®=4x"=Xx=4 == lim x® 4x* x14 kN

X =00 X— 400
e Crecimiento y decrecimiento:

4 «/19
Yy=0—3x"—8x-1=0—x=_Y "

3
[ 4— 19| 14— 19 ' . .
En i— s, ;/_{l"i ;/_,— . ! , ¥'>0 — Funcidn creciente.
4— 9 4—J19

—% , ¥'<0— Funcidn decreciente.

. [
En el intervalo |
|73 3

., o 4- 19 4 - J19 , .
La funcidn crece a la izquierda de x = 3 y decrece a la derecha — x = — es un maximo.

La funcidén decrece a la izquierda de x = y crece a la derecha — x = es un minimo.

4- 19 4- 19
3 3
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b) e

Concavidad y convexidad:

Y e 6X =80 x— '
3 . |
| 1
. |‘4 ] " 2 1
En el intervalo I3~ Y >0 — Es concava. 1 1 ”
| ] 11 \2 |
. R \
En el intervalo |~ 3 V< 0 — Es convexa. \
| ! fi
4 l \ |
X — — es punto de inflexion. | |
3 | \/
Domy — I

Cortes con los ejes:

No se pueden encontrar por Ruffini los puntos de corte con el gje X.

X-=0—y—-4— 0,4 eselpuntodecorte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:
Como y es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

im x> =6x>+12Xx—4 = —- im x® 6x* 12x 4 1.
P

X— 400

e Crecimiento y decrecimiento:

y'=0—=3x"=12x—=12=0— X =2—y'=3(x =2’ = x = 0 — y'= 0 — Funcidn siempre creciente.

No presenta maximos ni minimos.

e Concavidad y convexidad:

y'=6x=-12=0—x=2
En el intervalo (2, +0), y"" > 0 — Es concava.
En el intervalo (—oo; 2), y" < 0 — Es convexa.
En x = 2 presenta un punto de inflexién.
Por dltimo, como en (o, 2) la funcion es creciente, la imagen de 0 es positivay /im x*=6x"+12x~4 :,

hay un punto de corte en (-, 0).

¥
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Representacion de funciones

c) e DOmy — It

e Cortes con los ejes:
y=0—x"4+3x=x x’=3 =0—x=0— 0,0 eselpunto de corte con el eje X.
X-0—y-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

Como y es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

im x*=3x == im x®=3X = —ux.

X oo X oo
e Crecimiento y decrecimiento:

y'—=0—3x*=3:0%x =% — La funcidn es creciente en todo su dominio y no presenta maximos ni minimos.
e Concavidad y convexidad:

y’'=6x=0—x=0

En el intervalo (0, +o0), y"' > 0 — Es cdncava.

En el intervalo (-, 0), y"' < 0 — Es convexa.

En x = 0 presenta un punto de inflexidn.
Y

"/'{i"'ir
/

d) e Domy—L

e Cortes con los ejes:

==

ey T -J7.0, 7.0, =1,0, 1,0 son los puntos de corte con el eje X.

y=0—x"-8x*=-7=0—

X-7—y—0— 0,7 eselpuntode corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:
Como y es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

im x*=8x*—=7 = —:u im x*=8x%4+7 = —a.

X——oo X— 4o

e Crecimiento y decrecimiento:

X
Yy 0 ~4x® 16x 4x x* 4 0 -
X

En -2,0 - 2,—+ | y'>0— Funcidn creciente.
En —+,—-2 - 0,2 ,y'<0— Funcién decreciente.

En x=-2y en x=2 presenta dos minimos y en x = 0, un maximo.
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e Concavidad y convexidad:

y”=12x2—16=o—x=—\/§

] 1+ [a L }
En i—-x-,— li\/;+ ,y">0— Es céncava.

==

. [ [z [7]
En el intervalo}-,|-. |-
I V3'\3]

4 . L2
En x= —\/; presenta puntos de inflexion.

, ¥ <0 — Es convexa.

1. P4gina 204

-
L=
>

Como es una funcidn polindmica, es continua en todo + .

Como X/i'f[? f(x)= —..— Enelintervalo —=,—2 esdecreciente.
Como corta al eje Xen (—3,0) y en (-1, 0) — En el intervalo -2,0 es creciente.

Como vuelve a cortar al eje Xen (1,0) y X/[fflx f(x)= == — En el intervalo 0.-=: esdecreciente.

Por tanto, en el punto (-2, —2) tienen un minimo, y en el punto (0, 2) tiene un maximo.

Ademas, en algun punto del intervalo -2,0 debe tener un punto de inflexién donde pase de cdncava a convexa.

82. Pagina 205
a) fx)=3x*—-a=0—x=+ /%a=£_ a=—4

b) f(X)— x> —4x

flx) 0 -x* 4x x x* 4 0

X 0
; 0,0, 20,20 sonlospuntosde corte con el eje X.

2

x=0— f(0) =0 — (0, 0) es el punto de corte con el eje Y.

La funcién es positivaen —-2,0 - 2,—» ynegativaen —+,—-2 - 0,2 ,
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Representacion de funciones

c) f'(x)=0—3x2—4=0—~x=+\/§

[ o [a L
En i—.k.,—\/;lx.i gt , f'(x) > 0 — f(x) es creciente.

i [ [x)
En el intervalo i—\/; \/;| , f'(x) < 0 — f{x) es decreciente.

4 - 4 . .
d) En x= —\/; tiene un maximo. En x= \/; tiene un minimo.
e) FMx)=6x=0—x=0

En el intervalo (0, +), f"(x) > 0 — f(x) es cdncava.
En el intervalo (-0, 0), f"(x) < 0 — f(x) es convexa.
En x = 0 tiene un punto de inflexion.

f)

El recorrido de la funcién es todo ¥ .

83. Pagina 205
f(x)=3x*+2ax+b f(x)=6x —2a
Tiene un extremo relativoenx=2 —f(2)=0—12-4a+0=0
Tiene un punto de inflexionenx=0 — "(0)=0—2a=0—a=0—0b=-12
Pasa por el punto (1, -5) —f(l=1+a-b+Cc=-5—=+1-12-C=-5—-C=6
Por tanto, la funcién es: f(x) = x*=12x +6
Para obtener su representacién grafica, analizamos sus caracteristicas:
e DOMf—E
e Cortes con los ejes:
f(x)=0— x*=12x+6— 0— Las soluciones de esta ecuacidn dan son los puntos de corte con el eje X.
f(0)— 6— 0,6 esel punto de corte con el eje Y.
e Asintotas y ramas parabdlicas:
Como f(x) es una funcion polindmica, solo tiene ramas parabdlicas:

im Xx*=12x=6 == im x°® 12x16 |

X——00 X— 400
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e Crecimiento y decrecimiento:
f(X)=0—=3x*=12—0— X*—4—x——2
Enelintervalo —-+,—2 ' 2,— 2 | f(x) > 0 — f(x) es creciente.
En el intervalo (-2, 2), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
En x =—2 presenta un maximo y en x =2 un minimo.
e Concavidad y convexidad:
fxX)=6x=0—x=0
En el intervalo (0, +), f"(x) > 0 — f(x) es cdncava.
En el intervalo (—, 0), f"(x) < 0 — f(x) es convexa.

En x = 0 presenta un punto de inflexidn.

84. Pagina 205

a) X?=1=0— X —==1—=Domf—T—- =11

3x?

f 0
b) f(x) s

0 *x 0 0,0 eselpuntodecorte con el eje X.

x=0— f(0) =0 — (0, 0) es el punto de corte con el eje Y.

c) Lafuncién es positivaen —-+-.—1 - 1,+=: ynegativa enelintervalo -117 .

d) fim oo iim X

x——1 x—-1x2 1

-+ Asintota vertical en x =—1.

2

) - 3x , .
lim f(x)lim =+ Asintota vertical en x = 1.

x—1 x—1X
. _3x?
lim f(x)= lim — 1= 3
X =00 X——00 X© = , .
a2 — Asintota horizontal en y = 3.
lim f(x)= lim =3|
X—+00 X—+00 )(2 -1

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — +o y cuando

X — —o0,
e) Fx——X _—0—x-o0
2
X% =1
En —-#,=1 - =10, f(x) >0 — f(x) es creciente.

En 0.1 - 1 ==+, fi(x) <0 — f{x) es decreciente.
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Representacion de funciones

f) En x=0 presenta un maximo.

. 6(3x% =1 . . L

g) f"x)= ((X%Dz)z 0 — No tiene puntos de inflexion F;’” N
B8

En -+ =1 - 1L+=, f(x) >0 — f(x) es concava. /: | k
] )

i 11 N

En =11, f"(x) <0 — f{x) es convexa. L1
L] L]

85. Pagina 205
a) x—1-0—x——1—=Domf—TF— —1

_Xz

b) f(x)=0— =0—+x=0— 0,0 eselpuntode corte con el eje X.

X =1
x=0— f(0)=0— (0, 0) es el punto de corte con el eje Y.

c) La funcion es positiva en el intervalo (—w, —1) y negativa en el intervalo (-1, +o0).

2
= — Asintota vertical en x = —1.

d) fim fx) = lim —~
1

X—— X—-1X =1
_Xz
lim f(x)=lim = —u
X— oo Xm0 X — 1 . ; .
, i — No tiene asintotas horizontales.
. =X
lim f(x)= lim = -
X—+oo X—+o0 X =1
- fx ) -x?
//m¥= lim ==1=m=-1 l
x—oo X X—+00 X2 - X
) — Asintota oblicua en y = —x +1.
| —x ! X
lim f(x)=mx = lim1 —X:=//m| 1=1—=n=1
X0 xoo | X =1 b ool x = 1d

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota oblicua cuando x — +o y cuando x — —oo.

—-X X =2 [x—O
_O_

f(x)— |
&) 7 x=1° [x—=2
En -2,—-1 - =10 , f(x) > 0 — f(x) es creciente.
En —-, -2 1 0,—-= | f(x) <0 — f(x) es decreciente.

En x =-2 la funcién tiene un minimo y en x =0 un maximo.

f)

#
- &
#
et il e e —
<

[ N
.4
o
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86. Pagina 205

a) X?=4—-0—X—=—=2—=Domf=-T—- =22

0 x 0 . 0,0 eselpuntodecorte con el eje X.

x=0— f(0)=0— (0, 0) es el punto de corte con el eje V.

3

b) Jim f(x) lim

x—-2 x—-2 X

=~ + Asintota vertical en x = -2.

2

limf(x) lim - Asintota vertical en x = 2.

2

x—2 x—2 X
) ) x°

lim f(x)= lim > 4=—-x.-l
X——00 X——00 X% = . ’ H

s — No tiene asintotas horizontales.

Jm A= im ==

- f(x ) x°

/mﬁ: lim =1—m=1

X=X x—too X3 =4 X . )

- . O oay — Asintota oblicua en y = x.

lim f(x)=mx = lim | —x|=/imi_|=0—n=0

X— o0 X-kx~|~X2—4 Vol x2 =4,

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota oblicua cuando x — +o y cuando x — —oo.

o) x? x*=12 0 [x=o
C X)=____ =0—,
) X2—42 |X=—2\/3_
En —¢.—23 . 2B, - , f'(x) > 0 — f(x) es creciente.

En —23-2 L =22 . 2,23 | f(x) <0 — f(x) es decreciente.

En X ——24/3 la funcién tiene un maximo yen X - 23 un minimo.

8x x*—12

d) f 0= =0—x=0

3
x?—4

En —+,=2 - 0,2, f"(x) <0 — f(x) es convexa.
En -2,0 - 2,—+ | f"(x) >0 — f(x) es cOncava.

En x =0 presenta un punto de inflexién.

e)
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Representacion de funciones

87. Pagina 205

a)e Domy—4f— 0
e Cortes con los ejes:

0 +x 1 - 10,10 sonlospuntos de corte con el eje X.

No tiene punto de corte con el eje Y porque no estd definida en x =0.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

XZ

im—— - Asintota vertical en x = 0.
oxP=1
lim = - l
Xx—-00 X . . .
- — No tiene asintotas horizontales.
. X =
fim =- v..|
X—+o0 X
, X -1
tim L= 1im =1—=m=1

x—o00 X x—+too X ; .
i -1 ; — Asintota oblicua en y = x.
lim y—=mx = limi —x'=lim'_|=o—-n=0
e | Tx [~ el

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota oblicua cuando x — +o y cuando x — —co.

e Crecimiento y decrecimiento:

XZ

y

= 0+¥x 2 ® - Lafuncion es creciente en todo su dominio y no presenta maximos ni minimos.
e Concavidad y convexidad:
V- 0 — No tiene puntos de inflexion.

En el intervalo (—, 0), y''> 0 — La funcion es concava.

En el intervalo (0, +), y"' < 0 — La funcidn es convexa.

Y.

b) e Domy—lki— —1,1
e Cortes con los ejes:

y-0-

X2_1—0—~ x—=0— 0,0 eselpuntode corte con el eje X.

X=0—y-0— 0,0 eselpuntode corte con el eje Y.
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e Asintotas y ramas parabdlicas:

im ~—— = * = Asintota vertical en x = —1.
im ——— * = Asintota vertical en x = 1.

. X

lim =0
xomee X2 =1 . .

X — Asintota horizontal en y = 0.

lim = O|
Xx—too X2 =1

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — 40 y cuando

X — —00,
e Crecimiento y decrecimiento:

- x?=1
y'=———— 0% ~® — La funcidn es decreciente en todo su dominio y no presenta maximos ni minimos.

e Concavidad y convexidad:

L 2X(x* =3
= ; =0— X=0
(x* =17
En —-:, =1 -0,1,y"<0— La funcidon es convexa.
En —-10 2 1 —-- | y">0— Lafuncidn es céncava.

En x = 0 tiene un punto de inflexion.

Y

c) e Domy—k— 0

e Cortes con los ejes:

0 «x 2+ 20,20 sonlospuntosde corte con el eje X.

X-0—=y-0— 0,0 eselpuntode corte coneleje.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

2

4 X , .
//rré " =~ -~ Asintota vertical en x =0.
o
4= x? l
lim =— =
X =00 X . , .
e x? — No tiene asintotas horizontales.
. - X
lim = - |
X— +o00 X
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Representacion de funciones

. o 4=-x
lim Y= lim =-1—m=-1
Xx—oo X x—te X2 i .
ia—xt 4 i~ Asintota oblicua en y = —x.
lim y—-mx = lim| —xi:limi_i=0—-n=0
x—o0 P oo | x| |

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota oblicua cuando x — +o y cuando x — —oo.
e Crecimiento y decrecimiento:
. - X2 + 4 .7 . . . s . . s .
y'= — 0 ¥x -k — La funcion es decreciente en todo su dominio y no presenta maximos ni minimos.
e Concavidad y convexidad:

. 8 . . ..
Vo= 0 — No tiene puntos de inflexion.

En el intervalo —-+-,0 ,y" <0 — La funcidn es convexa.

En el intervalo 0.—- ,y">0 — La funcién es concava.

Y

d)e Domy—k— —11
e Cortes con los ejes:

0 x 0 0,0 eselpuntodecorte con el eje X.

X-0—y-0— 0,0 eselpuntode corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

3

= Asintota vertical en x =—1.

lim
L
X3
lim = ~ -+ Asintota vertical en x = 1.
3
lim = —
xemoo X =1 . , .
, — No tiene asintotas horizontales.
. X
lim =— |
X0 X2 =1
Y . x°
lim — = lim =1—m="1
x—00 X xotoo X3 = X , .
N . P — Asintota oblicua en y = x.
1

lim y—-mx = /imi

X 00

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota oblicua cuando x — +o y cuando x — —oo.
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e Crecimiento y decrecimiento:

X

Cox?x*=3 [ 0
y=—=0—~i

X

Na

En —«.—3 - B.—= , f(x)>0— f(x) es creciente.
En —3.-11-10 .01 138 ,f(x)<0— fx) es decreciente.

En x — —\/§ la funcidn tiene un maximoyen X — \/5 un minimo.

e Concavidad y convexidad:

L 2X(x* =3
= ; =0— X=0
(x* =17
En —-:, =1 -0,1,y"<0— La funcidén es convexa.
En —-10 1 1 - | y">0— Lafuncién es céncava.

En x = 0 tiene un punto de inflexion.
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a)e 1-x"—0—=x—=1—Domy—R - =11

e Cortes con los ejes:

y 0 ~ 0 x 2+ 20,20 sonlospuntosde corte con el eje X.

X—0—y—-4— 0,—4 eselpunto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

ox? 4 , .
lim — Asintota vertical en x = —1.
it

XZ
lim =~ - Asintota vertical en x = 1.
o
x*—4 \
lim = -
o 1= XE . .
1 4 — Asintota horizontal en y =—1.

. X =
lim = —1|
X—doo 1= X

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas, ya que tiene asintota horizontal cuando x — +o y cuando

X — —00,
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Representacion de funciones

e Crecimiento y decrecimiento:

e T8 0 X0 d—X'—0—=x—%2—Domy—T— —2,2
x2=1"

En —«,—-1 - -170 ,y'>0— Funcidn creciente.

En 0.1 - 1 -=:  y'<0— Funcién decreciente.

En x =0 presenta un maximo.
e Concavidad y convexidad:

6 3x7 =1

y —=0— No hay puntos de inflexién.

x? =1
En -2, —1 - 1 += ,y">0— Funcion cdncava.

En el intervalo (-1, 1), y" < 0 — Funcidn convexa.

b) e X?=4—-0— x—=2—Domy—R—- —=2,2

e Cortes con los ejes:

1 X’ .
y 0 0 x 1.0, 1,0 son los puntos de corte con el eje X.
L P .
X=O_y=_Z_ |O'_Z= es el punto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

1 X7 , .
fim 7 Asintota vertical en x =-2.
1 x? , .
lim 7 ~« - Asintota vertical en x = 2.
pal
1= x?
lim =-1
e . )
- — Asintota horizontal en y = 1.
. - X
lim = —1|
x—too X2 =4

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas, ya que tiene asintota horizontal cuando x — +o0 y cuando
X — —0,
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e Crecimiento y decrecimiento:

y'——2—0—~x—0
x? -4

En —-+,—2 - -2,0 ,y'<0 — Funcidn decreciente.
En 0,2 - 2,- » ,y'>0— Funcidn creciente.

En x =0 presenta un minimo.
e Concavidad y convexidad:

=6 3x'+4 ] »
y'=—————=0— No hay puntos de inflexion.
X° =4

En -, -2 2 2,— 2 | y"<0— Funcién convexa.

En el intervalo (-2, 2), y" > 0 — Funcidn cdncava.

c)e xX’—1-0—x—=1—=Domy—R— —11
e Cortes con los ejes:

0 «x 2+ 20,20 sonlospuntosde corte con el eje X.

X-=0—y-4— 0,4 eselpuntode corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

2

X , .
lim e ~  Asintota vertical en x =—1.
XZ
lim e Asintota vertical en x = 1.
i
ox*—4
lim =1
Ko 2 =1 . .
24 — Asintota horizontalen y =1.
. X" =
lim = 1|
x—too X2 =1

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando X — +- |

e Crecimiento y decrecimiento:

y——_ _—0—=x—-0
x? =1

En -=,—-1L =10 ,y'<0— Funcién decreciente.
En 0,1 - 1, == ,y'>0 — Funcidn creciente.
En x = 0 presenta un minimo.
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Representacion de funciones

e Concavidad y convexidad:

-6 3x*+1

y’'= —————=0— No hay puntos de inflexién.

x? =1

En —-+,—1 - 1L += ,y"<0— Funcién convexa.

En -11,y">0— Funcion céncava.

L

Y
14
1

N

d) e

e Cortes con los ejes:

1 x .
y 0 - T 0 x 1+ 10, 10 sonlospuntosde corte con el eje X.
L P .
X=0—y= 77 |O'Zi es el punto de corte con el eje V.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

2

1 p .
lim ~ = - Asintota vertical en x =-2.
24 X
1 x?
lim 2 « - Asintota vertical en x = 2.

o 1=x?
lim =1
x4 — X7

-y — Asintota horizontal eny = 1.

lim
x—too 4 = X

=

2

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — +o0 y cuando
X — —0,
e Crecimiento y decrecimiento:
—-6x

y'——2—0—~x—0
x?—4

En —-+,—2 - =2,0 ,y'>0 — Funcidn creciente.
En 0.2 - 2,— » ,y'<0— Funcién decreciente.

En x = 0 presenta un maximo.
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e Concavidad y convexidad: 14

- 6 3X2 - 4 . .z
y'= ——————=0— No hay puntos de inflexion.
x*—4

En —-:,—2 + 2,— s ,y">0— Funcién cdncava.

En el intervalo —2,2 , y" <0 — Funcidn convexa.
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a) e

pomy —*k—- -2

Cortes con los ejes:

X .
y 0 T 0 *x 0 + 0,0 eselpuntode corte con el eje X.

X=0—y-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:

X

/i(n2 - -~ Asintota vertical en x = -2.
lim =1
xoe X =2 , .

i — Asintota horizontal en y = 1.
lim = 1|
X—too X = 2

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — +o y cuando
X — —o0,
Crecimiento y decrecimiento:

y'=— =0%X -k — Lafuncién es creciente en todo su dominio y no presenta maximos ni minimos.

X=2

Concavidad y convexidad:

. -4 . ..
y'= ~—57 =0 — No hay puntos de inflexion.

En el intervalo (—, —2), y''> 0 — Funcion céncava.
En el intervalo (-2, 4), y'' < 0 — Funcidn convexa.

Y

I

N
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Representacion de funciones

b) ¢ Domy -k - -2

e Cortes con los ejes:

XZ

p 2=o—x=o— 0,0 es el punto de corte con el eje X.

X=0—y-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

2

) X , .
lim = -« — Asintota vertical en x = 2.
X2 X =2
XZ
lim = —
X=X = 2 . , .
s i — No tiene asintotas horizontales.

lim = 4:x

xotoo X = 2

, ) x?

lim K: Iim —  =1—m=

x—o0 X x—to0 X2 = 2X \
Py : oy — Asintota oblicuaeny =x— 2.

1
i=—2—=n=-=2
1

lim y—-=mx = lim
X— 00 x-x~|_)(—2 ! X—o00, X = 2

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota oblicua cuando x — +o y cuando x — —oo.

e Crecimiento y decrecimiento:

X Xx—4 [x—o
—_ —O_

x=-2° [x=- -4
En —--:,—4 1 0,—- | y'>0— Funcion creciente.
En —-4,-21 =2,0 ,y'<0 — Funcién decreciente.

En x = -4, la funcién tiene un maximo, y en x =0, un minimo.

e Concavidad y convexidad:

. 8 . L
y'= ~—57 =0 — No hay puntos de inflexion.
X —_

En el intervalo (—, —2), y'' < 0 — Funcidon convexa.

En el intervalo (—2, +0), y"' > 0 — Funcidon concava.
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c)e

pomy — k- -2

Cortes con los ejes:

X3

X=2
X=0—y-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:

3

X , .
lim = -« — Asintota vertical en x = 2.
X2 X =2

X3
lim =t
Koo X = 2 . , .

, i — No tiene asintotas horizontales.

lim = +:=
Xt X = 2

. . X . .
lim é: lim e ik No hay asintotas oblicuas.

Tiene dos ramas parabdlicas:

X

X

X =2 Xoioo X — 2

Crecimiento y decrecimiento:

o 2x* x-=3 [x—o
e I
x=2"° [x—--3

En el intervalo —+=,—3 , y'<0 — Funcidn decreciente.

En -3,-2 . =2,0 - 0,+= ,y'>0 — Funcidn creciente.

En x = -3, la funcion tiene un minimo.
Concavidad y convexidad:

Lo2x XP=6x=12

y =0—x=0

x=2"
En el intervalo (-2, 0), y"' < 0 — Funcidn convexa.
En -+, =2 1 0,—-= ,y">0— Funcidén concava.

En x =0, la funcion tiene un punto de inflexién.

=0— x=0— 0,0 eselpuntode corte con el eje X.

lim = 4. lim =
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Representacion de funciones

d)e Domy-Tk—- -2
e Cortes con los ejes:

y 0 .——— 0 -x 0 0,0 eselpuntode cortecon el eje X.

X=0—y-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

3

) X , .
lim —— = . Asintota vertical en x = -2.
=2 x 2
X3
lim ==
X = 2 . ’ .
. — No tiene asintotas horizontales.
. X
lim = —.x
e x =2

) ) x?
l/m£= im —  _=1=+m= ‘

i — Asintota oblicua en y=x— 4.

No tiene ramas parabdlicas porque tiene asintotas oblicuas.

e Crecimiento y decrecimiento:

X% x -6 [x—O
- 0=
x-2° [x—=6

En -=:, -6 - =2,0 - 0,+ »+ | y'>0 — Funcion creciente.

En el intervalo (-6, —2), y' < 0 — Funcidn decreciente.
En x =—6 la funcidn tiene un maximo.

e Concavidad y convexidad:

. 24 x
y’= ____T=()_‘X=O
X =2

En —-+,—2 - =2,0 ,y"<0— Funcién convexa.

En el intervalo (0, +), y" > 0 — Funcion cdncava.

En x =0, la funcion tiene un punto de inflexidn.
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a) e

x?—-0—XxX—=0—Domy —-R—- 0

Cortes con los ejes:

=1
y-o-=

No tiene punto de corte con el eje Y porque no esta definida para x = 0.

Asintotas y ramas parabdlicas:

X -1 ) _
lim ———— = — Asintota vertical en x = 0.
ol

X =1 , .
fim ~7 0 — Asintota horizontal en y =0.

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — + y cuando

X — —00,

Crecimiento y decrecimiento:

-X=2
3

-0—=x=2

y'—
X

En -+:,0 - 2,++ | y'<0— Funcidn decreciente.
En el intervalo 0,2 , y'>0 — Funcidn creciente.

En x = 2 presenta un maximo.

Concavidad y convexidad:

. 2x=6
y_

Z —0—=x-=-3

X
En -,0 % 0,3 ,y"<0— Funcidn convexa.
En el intervalo 3.—- , y" >0 — Funcién cdncava.

En x = 3 presenta un punto de inflexién.

b) e

X-3-0—=x—3—=Domy—Li—- 3

e Cortes con los ejes:

-2

y—o-2

[ | .
X=0—y=_— iO, | es el punto de corte con el eje Y.

w| N
w| N

e 0—x-1= 10 eselpunto de corte con el eje X.

—0—=x-2—= 2,0 eselpuntode corte con el eje X.



Representacion de funciones

e Asintotas y ramas parabdlicas:

X - , .

ﬁ/ina 3 = — Asintota vertical en x = 3.
X =2 , .

X/@ 3 1— Asintota horizontalen y = 1.

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — 40y cuando
X — —00,

e Crecimiento y decrecimiento:

-1

y'= j 0 — La funcidn es decreciente y no presenta maximos ni minimos.
X —

e Concavidad y convexidad:

. 2 . L.
y'= ﬁ:: 0 — No presenta puntos de inflexién.
X —_

En el intervalo (—x, 3), y'"' < 0 — Funcidn convexa.

En el intervalo (3, +o), y" > 0 — Funcion concava.

C) ¢ X—1-0—=Xx—-=1—DOmy—F—- =1

e Cortes con los ejes:

XZ

y=0-—

p 1=0—X=0— 0,0 es el punto de corte con el eje X.

X-0—y—-0— 0,0 eselpuntode corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

2

X , .
//m1 " 1= =~ = Asintota vertical en x = —1.
i =

) x?
lim = —u
x—+oo X =1
i
i

s — No tiene asintotas horizontales.
. X

lim =—:w

xoe X =1

\ — Asintota oblicuaeny=x-1.

No tiene ramas parabdlicas ya que tiene asintota oblicua cuando x — +o y cuando x — —oo.
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e Crecimiento y decrecimiento:

. oxP=2x x—=0
y——s-0— .[
X—1 |x—-2
En --::,-2 1 0,—-= ,y'>0— Funcidn creciente.
En -2,-1 - -1 —-« ,y'<0— Funcién decreciente.

En x =—2 presenta un maximo y en x = 0 un minimo.

Concavidad y convexidad:

. 2 . .
y = ﬁ= 0 — No presenta puntos de inflexion.
X -

En el intervalo (—, —1), y'' < 0 — Funcidn convexa.

En el intervalo (—1, +0), y"' > 0 — Funcidon concava.

Y

Domy — L

Cortes con los ejes:

y 0

X-0—y-0— 0,0 eselpuntode corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:

lim
x—o0 X

0  Asintota horizontal en y =0.

2

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas ya que tiene asintota horizontal cuando x — +o y cuando

X — —00,

Crecimiento y decrecimiento:

En -+, —1 - 1+w | y'<0— Funcidn decreciente.
En el intervalo -1 1, y'> 0 — Funcién creciente.

En x =1 presenta un maximo y en x =—1 un minimo.

0 ~x 0 - 0,0 eselpuntode corte con el eje X.
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Representacion de funciones

e Concavidad y convexidad:

x 0

N

[
yo ——— 0 x2x* 6 0 . |
X2 1 i

En ==+ 10,43, y"<0— Funcién convexa.
En 3.0 {8 s, y">0— Funcién concava.

En X —=43, x=0 y x =3 presenta puntos de inflexion.
Y
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Respuesta abierta. Por ejemplo:

Y
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Respuesta abierta. Por ejemplo:
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a) e

2=X»0—Xx"2—=DOMy— —u:,2

Cortes con los ejes:

y=0—2-x=0—x=2— 2,0 eselpunto de corte con el eje X.

X=0—y=2— 0,42 eselpunto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales.

lim 2 -x =—=— No tiene asintotas horizontales.

X —ox

2=x . , .
lim- —= 0 — No tiene asintotas oblicuas.

Tiene una rama parabdlica: /im 2= x ==
Crecimiento y decrecimiento:

y" ———+.0 - Funcidn siempre decreciente.

242 x

Concavidad y convexidad:

y'=——— = 0— Funcidn siempre convexa.
22=-Xx J2-x

7 —™0 ~x< 5,5 Domy 5,5

Cortes con los ejes:

2

X .
1-—=0—x*-25=0—x= 5— =50, 50 son lospuntos de corte con el eje X.

25

X-0—y-2— 0,2 esel punto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas.

Crecimiento y decrecimiento:

, —4x
y'= =0—=Xx=0

10425 = x? -
En el intervalo (-5, 0), y'> 0 — Funcidn creciente.
En el intervalo (0, 5), y' <0 — Funcion decreciente.

En x =0 presenta un maximo.
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Representacion de funciones

e Concavidad y convexidad:

. -100 s
y = = 0— Funcién convexa.
10 25— x? 25— x?

c) o X =90 — X+ —uwe,—3 - 3,4 —Domy — —we,=3 - 3,4+
e Cortes con los ejes:
X*=9=0—x=-3— -=3,0, 3,0 son los puntos de corte con el eje X.

No tiene punto de corte con el eje Y porque no esta definida en x =0.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

lim Jx7=9 = +-.>~.|
e i — No tiene asintotas horizontales.

lim Jx?* =9 = 4.

X— 400
x*=9
lim 1T—m=
X— 400 X , .
— Asintota oblicua y = x.

x*=9
lim =1—=m=-1
e X . )
N 5 — Asintota oblicua y = —x.
lim x*=9+x =Iim Z___" = jim . __=0—~n=0

N e P

e Crecimiento y decrecimiento:

, X
Y= =0—=x=0

X2 =9
En el intervalo (-0, —3), y' < 0 — Funcién decreciente.

En el intervalo (3, +), y' > 0 — Funcidn creciente.
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e Concavidad y convexidad:

y’—— - 0— Funcidn siempre convexa.

d) e

X=3#0—X#»=83—=Xe =3, —w: —DOMYy — =3, —-=

Cortes con los ejes:

-Jx+3=0—x=-3— -3,0 eselpunto de corte con el eje X.
X=0—y=-3—0,-3 esel punto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas verticales.

lim  Jx 3 = - No tiene asintotas horizontales.

X— 400

= x=3 . , .
lim — = 0 — No tiene asintotas oblicuas.

X400

Tiene una rama parabdlica:

lim Jx 3 -
X 00 >
Crecimiento y decrecimiento:
y'= 1 . 0 — Funcion siempre decreciente
2Jx -3 P ’

Concavidad y convexidad:
-1

=—— — »0— Funcion siempre cdncava.
4 x =3 Jx -3

Yo

Y
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Representacion de funciones

94. Péagina 206
a) X?=3X 0= X& =, =3 - 0,—we —DOMf = —2:,—3 110, — 2
Cortes con el eje X: X°—=3Xx—x=0—x=0— 0,0
CorteconelejeY: x-0—f0 -0— 0,0

b) No tiene asintotas verticales.

) . 3x 3 , ) 3
lim Jx*=3x-x = lim ——>"___ =" Asintota horizontal en y = =
X heo e XE=3x+x 2 2
f(x

lim Q=—2 ‘

x——oo X

. , . 3
i — Tiene asintota oblicuaen y — —=2x - 5
lim f(x)=x = E|

X——o00

c) Fix)— - 3- ZJX - 3x

= 0=x ~Domf— No tiene maximos ni minimos.
2Jx —3x

En el intervalo (-0, —3), f'(x) < 0 — Funcién decreciente.

En el intervalo (0, +), f'(x) > 0 — Funcidn creciente.

d)

95. Pagina 206
a) X*=3x#0—X& =, =3 0,—w —DOMf— —s:,=310,— s

X
Cortes con el eje X: \/x* 3x 2x © -!X , - 00,10

I
CorteconelejeY: x-0—f0 -0— 0,0

b) No tiene asintotas verticales.
fim sz —3X=2X =+-=x

—3x2 — No tiene asintotas horizontales.
lim «/xz—ax—zx lim &_ lim i=_\,

X— +00 X—+oo m_i_ 2X x—+to0 3
2_ - -
iim f(x)= iim JX 3x 2x . 3x —3x2

l/m ==1
O * X X7 = Bx 4 2x — Asintota oblicua en V——X—i
lim f(x)—x = lim M—X = //m 3x —i
Xt X beo ” -3x+x 2
jim F0 2 i WX 28X 22X \
o x — Asintota oblicuaen ¥ 3x 3
m fx0=3x = im FIK - x = fim X oS- —-%‘ ?
-0 X oo ”X«/ 3Xx =X
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- - 2_
c) f'(x)—2x 3 4«/)( 3X_O_'X_\/§_;

ZJXZ— 3x

[ 3 1 L .
En -+, -3 Ji\/_—? — 1, fx) <0 — Funcion decreciente.
. [ 3, ., .
En el intervalo iO. J3- o3 , f'(x) > 0 — Funciodn creciente.

2
En x B 5 flx) tiene un méximo.

d)

96. Pagina 206
a) fix)=25—-x?

b) Grafica 3: h(x) - Jx =1

97. Pagina 206
a) e Domy — L
e Cortes con los ejes:
-4e"-0—x-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje X.
X-0—y-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.
e Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas verticales.

lim  4e” I -« - No tiene asintota horizontal.

X +oo

lim -4e* =0— Asintota horizontal en y = 0.

X——00

) 4e*
lim
X =400 X

1=+ - No hay asintotas oblicuas.

Tiene una rama parabdlica: fim  4e”

375



Representacion de funciones

e Crecimiento y decrecimiento:

y'— —4e” < 0— La funcion es siempre decreciente.

e Concavidad y convexidad:

y“——4e" .0 — Lafuncidn es siempre convexa.

b) e Domy —Ii

e Cortes con los ejes:

e X eX ’I . .
y 0 - — 0 - o 1 e~ 0 : Notiene puntos de corte con el eje X.

1-1 )
X—O—V—T—1— 0,1 es el punto de corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales.

e —e”
im — = —-x.
xmtoo 2 . . )
o — No tiene asintotas horizontales.
_e’-e
lim = —-=
X——o00 2
e —e”
lim 5 = —-=
X—+00 X , .
T — No hay asintotas oblicuas.
e’ —-e
lim =-.
X——o0 2X

Tiene ramas parabdlicas:

e e e * e*
lim —— o lim o
2

X— o0 2 X——o0

e Crecimiento y decrecimiento:

En el intervalo (-, 0), y' < 0 — Funcidén decreciente.
En el intervalo (0, +0), y' > 0 — Funcidn creciente.
En x =0 presenta un minimo.
e Concavidad y convexidad:
e e

v —" 0 + Funcion siempre cdncava.
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c) e DOmy — It

e Cortes con los ejes:

W] v I :
senlx—zi=o—~ X =k —Z—-!l}k-.+z,0i:k:—;3- son los puntos de corte con el eje X.
7 7] )
X=0— y——§—~i0,—§| es el punto de corte con el eje V.

I
Es la funcion sen x trasladada T hacia la derecha.

xﬂ%v‘%

d) e Domy — ki

e Cortes con los ejes:

x?—sen’x—0— x—senx — x—0— 0,0 es el punto de corte con el eje X.
X=0—y-0— 0,0 eselpuntode corte con el eje Y.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales.

lim x*=sen’x =+ — No tiene asintotas horizontales.

X—o00

_x? osen'x _x? sen’x _2X 2senxcosXx . , .

lim —_— o lim ~ lim . ~= - No tiene asintota oblicua.
x—00 i x—oo Xm0

Tiene dos ramas parabdlicas:

lim x? sen’x ~ lim x*—=sen’x = —::

Kmtoo P
e Crecimiento y decrecimiento:
y'—=2senxcos x+2x—0—x—0
En el intervalo (—, 0), y' < 0 — Funcidn decreciente.
En el intervalo (0, +), y' > 0 — Funcidn creciente.
En x =0 presenta un minimo.

e Concavidad y convexidad:

y = 2sen’x —2cos’ x+2 0 — Funcién siempre céncava.
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a) e bomy -k
e Cortes con los ejes:
log, x*=1=0—=x"-1=1—x=0— 0,0 esel punto de corte con el eje X.
X-0—y-0— 0,0 eselpuntode corte con el eje Y.
e Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas verticales.
//'mx log, x* =1 = +.x.-l

o i — No tiene asintotas horizontales.
lim log, x> =1 = 4.

X

_ log, x* =1 ) ) )
lim — = 0 — No tiene asintotas oblicuas.

X 00
Tiene ramas parabdlicas:

lim log, x* 1 1w lim log, x*=1 ==«

X—+oo X— -0

e Crecimiento y decrecimiento:

2x

- 0 +x 0
In2 x* 1

En el intervalo (—o, 0), y' < 0 — Funcidn decreciente.
En el intervalo (0, +), y' > 0 — Funcidn creciente.
En x =0 presenta un minimo.

e Concavidad y convexidad:

2-2x?

y’= =0—x=-1

N2 x2—=1°

En -, =1 - 1, 4+= ,y"<0— Funcién convexa.
En -11,y">0— Funcién céncava.

En x 1 presenta dos puntos de inflexidn.

¥
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d) e

Domy — 0,11 1,—

Cortes con los ejes:

1
v 0 — No tiene puntos de corte con el eje X.

No tiene punto de corte con el eje Y porque no esta definida para x=0.

Asintotas y ramas parabdlicas:

1 ) , .
fim, " 0 — No tiene asintota vertical.

] i — Asintota vertical en x = 1.
lim —= —|

o , .
QI? T 0 — Asintota horizontal en y =0.
No tiene una ramas parabdlicas.

Crecimiento y decrecimiento:

y'’==———=0 entodo el dominio. — Siempre es decreciente y no tiene maximos ni minimos

X Inx
Concavidad y convexidad:

, Inx =2
y = " =0—Ihx=-2—=x=¢*?

X?Inx°
En 0,e? ,y">0 — Funcién céncava.
En €71 ,y"<0— Funcién convexa.
En 1 - ,y">0— Funcién céncava.

En X = ’ presenta un punto de inflexién.
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a) e

bomy—k— 0

e Cortes con los ejes:

2
x

e* =0— No tiene puntos de corte con el eje X.

No tiene punto de corte con el eje Y porque no esta definida en x = 0.
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e Asintotas y ramas parabdlicas:

2
lim ex =0
o , i — Asintota vertical en x = 0.
lim ex = 4w
x—0
2
lim ex = 1‘
o , 1~ Asintota horizontaleny = 1.
X = 4

No tiene asintotas oblicuas ni ramas parabdlicas.

Crecimiento y decrecimiento:

2
x

@

y'==2-—= 0— Funcidn decreciente en todo su dominio.

XZ

Concavidad y convexidad:

2
._Axer —4e

X4

M

=0— x=-1

En —-10 4 0,+=+ ,y">0— Funcién céncava.
En -, -1 ,y" <0 — Funcién convexa.

En X 1 presenta un punto de inflexidn.

b) e

Dom y — L

Cortes con los ejes:

2x-e"=0—x—-0— 0,0 eselpunto de corte con el eje X.
X-0—y-0— 0,0 eselpuntode corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:
No hay asintotas verticales.

lim 2x-e* ——.:-.-l
s i — Asintota horizontal en y =0.
lim 2x-e* =0

X

lim 2e*=0— No tiene asintotas oblicuas.

X——00

Tiene una rama parabdlica: /im 2x-e* = -

X—+00
Crecimiento y decrecimiento:
y'—2xe*=2e" -2 x=1-0—x—-1
En el intervalo (-0, —1), y' < 0 — Funcién decreciente.
En el intervalo (—1, +), y' > 0 — Funcidn creciente.

En x =—1 presenta un minimo.



e Concavidad y convexidad:

y' —2xe‘+2e -2 -2 x=2 —0—=x-=2
En —=,-2 ,y"<0— Funcién convexa.
En -2,+= ,y">0— Funcidn concava.

En x = -2 presenta un punto de inflexion.

'

ds

R oo
[ 1 X

100. Pagina 206

a) f(0)—a-0-2"= -1— El punto (0, —1) pertenece a la grafica de la funcidn para todo valor del parametro a.
b) a=0—f(x)—a-2"In2+0— La funcién es decreciente.

c) f@—-0—2a-2-2a-4—-0—a—2—f(x)—2x=-2"

2 )
f(x)y 2 2In2 0 .2 ~_ .x Iog2|_
In2 fn2
. C ol i 21 |
En -, log, m”, y'> 0 — Funcidn creciente. En log, mi,—-n- I , ¥' <0 — Funcion decreciente.
. ' ! 1 1 ]

[ 2 -
En x Iog2|m‘ presenta un maximo.

101. Pagina 206

a) f 2 —1—=a-In JZ -1 _a-ini—a—a—1—f(x)=1—In x*=1

b) X?=150=X& —u,—=1 o 1, +w — DOMf— —as,—1 - 1, 4w
fim 1=In x*=1 = -
o — Asintota verticalenx=-1yenx=1.
im 1=1In x? =1 = — s
x—1"
fim 1=1In x> =1 = — s
e — No hay asintotas horizontales.
fim 1=In x*=1 ==
Cfx) . 1=Inx*—1 ] )
lim -~ im B a— 0 — No hay asintotas oblicuas.

Hay dos ramas parabdlicas:

im 1 In x* 1 -~ im 1=In x* =1 = —-

X—+oo X
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2x

x? =1

c) Fx)— —0—Xx—=0&Domf

En el intervalo (—o, —1), y' < 0 — Funcidn decreciente.
En el intervalo (1, +), y'> 0 — Funcidn creciente.
No presenta maximos ni minimos.

-2 x*=1

f(x)= ———*0—la funcidén es convexa en todo su dominio y no presenta puntos de inflexion.
x?—1

d)

iy
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a) fIIE =3—1- a-senji): 1- a-§=3 —a=22—=f(x)= 1+2\/§-Seni:;:|
b) Podemos obtener la grafica de la funcidn a partir de la funcién sen x |
sen i;: es una dilatacion en el eje X de la funcidén sen x | que recorre los mismos valores, pero el «doble de
lento», es decir, tendrd periodo 4% y esta acotada entre -1y 1.

Qﬁ'seni;—'i es una dilatacién en el eje Y de la gréfica anterior. Ahora estara acotada entre =242y 242 .

Por ultimo, la funcién f(x)=1-2{2- sen|—i esuna traslacién de una unidad hacia arriba de la grafica anterior:

21
Y
™ 21/ N
N yd NC
Ty " ) N X
c) Domf — k& Imf— —2,4
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a). bomf—k
e Continuidad:

lim f(x) lim 4x 1 x* 5 lim f(x) lim 2x 3 f(1) - Escontinuaen x =1y, por tanto, es continua en ¥ .

X1 X1 x—1 X1

e Cortes con los ejes:

x 0
flx) 0 -4x x* 0 - !X 2 (0, 0) y (-4, 0) son los puntos de corte con el eje X.
1

f(0)—0— 0,0 eselpunto de corte con el eje Y.
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e Asintotas y ramas parabdlicas:

Las funciones de los dos trozos son polindmicas; por lo tanto, no tienen asintotas.

Tiene una rama parabdlica: /im 4x - x* = -.«

X——co

Crecimiento y decrecimiento:

f(x)

[4 2x si x-1 ;
i ~f(x) 0 -x 2
12

i

Si 1. X
En -2,1 - 1 += , f(x) >0 — f(x) es creciente.

En el intervalo (—, —2), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.

En x = -2 presenta un minimo.

e Concavidad y convexidad:

[2 Siox

f(x) :
10 si 1= x

- La funcidn es céncava en el primer tramo.

b) Domf— £~ 3

Las funciones de los distintos tramos de la funcién son lineales. Representamos las diferentes funciones en
sus respectivos dominios:

Y

c)e

bomf—E

Continuidad:

l(m2 f(x) //fm2 J2ox o2 limzvf(x) ”va 6 x* f( 2) - Lafuncién es continua en x=-2y, por lo tanto,

es continuaen .

Cortes con los ejes:

fX)=0—6-x"=0—x= J6— 6,0 es el punto de corte con el eje X.

f(0)-0— 0,6 esel punto de corte con el eje Y.
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384

Asintotas y ramas parabdlicas:

Tiene dos ramas parabdlicas:

lim '\'2—)( = —u im 6—Xx% = —-
X = X 400
Crecimiento y decrecimiento:

| [_—1 Si X = =2 )
f(xX)=12J2-x —f(X)=0—=x=0

-2X Si =2+ X

En el intervalo (-2, 0), f'(x) > 0 — f(x) es creciente.
En (—o0, —2) U (0, +0), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
En x = -2 presenta un minimo.

Concavidad y convexidad:

-1 )
Si X w =2

f(x)= .[4 N2-x 2-x — f7(x)= 0— La funcidn es convexa en todo su dominio y no presenta
-2 si =2+ x

puntos de inflexidn.

Y

i

d)e

el

bomf—E

Continuidad:

Cada una de las tres funciones son continuas en sus respectivos dominios. Veamos si son continuas en
x=—-lyenx=2:

lim f(x) lim x*1 3x 2 lim f(x)  lim x* 1 f( 1) - Escontinuaenx=-1.

X1 x—-1 X =1 x— =1

lim f(x)— lim X*=1-7= /im+f(x)_ lim L— f(2)— Es continua en x = 2.

X— -2 X—2" X2 x—2" X =1

La funcidn es continua en todo su dominio.

Cortes con los ejes:

[x?-3x=x x+3 =0—x=-3

f(x)=0 — —3,0, 1.0 son los puntos de corte con el eje X.

i
[x*=1=0— x=1
fl0)— -1— 0,—1 es el punto de corte con el eje Y.

Asintotas y ramas parabdlicas:

No tiene asintotas verticales.

. 7 , .
lim =" 0 — Asintota horizontal en y =0.

X—doo X —

Tiene una rama parabdlica: /im x*=3x = -.

X——00



e Crecimiento y decrecimiento:

2x =3 si o x=-—=1

3x? Si=1=x=2
-7
x—1°

2X—3=O—X=—E
2

f(x)=
Si 2= X |3x2=0—~x=0

[ 3 .
En i—E,—h-J =10 . 0,2 f(x) >0 — f(x) es creciente.

3] .
En |- an.- 5; - 2,+= , fi(x) <0 — f(x) es decreciente.

3 -
En x = -5 presenta un minimo.

Concavidad y convexidad:

2 Siox =1
. 6X Si =1 X2
f(x)= —6x=0—x=0
14
- Sl 20X
X =1

En —-s,—1-0,2 « 2,—+  f’(x) >0 — Funcidén céncava.
En —1.0 , f"(x) <0 — Funcién convexa

En x=0y en x=—1 presenta puntos de inflexidn.

v

bomf—k

Continuidad:
Cada una de las dos funciones son continuas en sus respectivos dominios, veamos si son continuas en x = 0:

lim f(x) lim 2 3cos x 1 lim f(x) lim 2 3 1 f(0) - Lafuncidn es continua en su dominio.

X0 X0 X0 x—0'

Cortes con los ejes:

21 0y ‘
f(x)=0—2-3cosx=0— x =arc COSiE(—-iafCCOS{EI.OI son los puntos de corte con el eje X.

f(0)— =1— 0,-1 es el punto de corte con el eje Y.
Asintotas y ramas parabdlicas:
No tiene asintotas verticales.

lim 27*""=3 = -3 — Asintota horizontal en y = -3.

X— +o0
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Podemos representar la funcion —3C0S X como una dilatacién de la funciéon —¢cos x |y la funcién2—3¢0S X,
como una traslacién de la anterior.

Si consideramos g(x) =2 *"=3:
g'(x)= =27"""In2~ 0 — g(x) es siempre decreciente.
g7x)=2""1n2" = 0— g(x) es siempre céncava.

vy

B R B B S
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im f(x)= lim ax -3 =3—a= lim f(x)= lim bx*-75 =b—5—~b=—a—2] ]
x—-1 X—-1 x—-1" x——1"
y—a=——,b=—_

lim f(x)=lim bx*=5 =b—=5= limf(x)= lim 2 3+a=4—a—b=a-1 2 2
fim f(x) = lim bx fim f(x) = lim JX+3+ |
Entonces:

1

-—x=3 Siox =1

2

3 2
f(x)=1——x 5 Sio =1 x 1

2

2Jx—3—_ S 1= X

. L . 1 .
b) La primera funcién es una recta con pendiente m — R ordenada en el origen n=3.

La segunda funcidn es una pardbola hacia abajo con vértice (0, 5).

. 1
Si llamamos £(x) - 2/x +3 +§;

g(x) tiene una rama parabdlica:

. .
lim glx)= lim i X —3— ==
X — 400 1

X—+o0

gx) = < 0— g(x) es creciente y no tiene maximos ni minimos.

-3

+ 0= g(x) es convexa en su dominio.

-1
Y=
X 2x—3,/X—3

y&
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. o _ , [x* x 2 si xw2
lim f(x) Ilim x ax a 1 3 3a limf(x) lim log,(x 1 0 -a 1 - f(x) :
x—2" x—2" x—2* x—2* Ilogz(x 1) si o x®?2

L . . . . i [1 91 .
La funcién del primer tramo es una parabola hacia arriba con vértice en V|§, ~ i que corta al eje X en los

puntos (-1, 0) y (2, 0), y al eje Y, en el punto (0, —2).
Si llamamos g(x) a la funcién del segundo tramo:

lim g(x)= lim log, x-1 = - — Rama parabodlica.

X— 400 X—+00

. 1 S .
g'(x)= =T #0=x+=Dom g — Funcidn siempre creciente.

. =1 L. -
g"(xX)= —————+ 0 — Funcién convexa en todo su dominio.

. . ., P [ 9
La imagen o recorrido de la funcidn sera el intervalo i_Z’ -,
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a) Las funciones de cada tramo son continuas y derivables en sus respectivos dominios. Estudiamos la
continuidad en x =0:

lim f(x) Ilim a senx b b lim f(x) lim x* ax 0 +b O
X—0 X—0 x—0* x—0"

Usamos la definicidon de derivada para estudiar la derivabilidad en x =0:

f(0— h)—f(0) ~_a-senh- aseno0 ~a-senh a-cosh _

lim = lim = lim = lim al
h—0 h h—0 h h—0 h h—0 1 e a=—a—a=0
_f(0=h)=1(0) _h*-ah-0 )
lim = lim =1/im h—-a =-a
h—o* h h—ot h h—o*
[0 si x=0
oy v,
Ix? si 0 x
b)
yl
1 )
4 |I|f
} S
14
-  REEE
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a) La funcién del primer tramo es una funcién irracional que no tiene asintotas. Estudiamos las asintotas
oblicuas de la funcidn del segundo tramo:

2x?
im ———— =2 l
xovoo X2 = mx , .
C ; — Asintota oblicuaen y =2x-2m—=2m=6—m=3,
| o2x | P 2mx )
fim 1 —2x=//m| |=2m
e X —m |l x=m]
[1—42—)( siox
b) F0)= | 5
| sl 1+ x
X=3

e Continuidad:

Estudiamos la continuidad en x = 1:

1 + No es continua en x = 1.

2
im i) im 1 JZx 0 dimfex)  lim 22X

x—1 x—1 x—1* x—1" X
e Cortes con los ejes:

1-J2-x=0—x=1— 1,0 esel punto de corte con el eje X.
f0)=1=-2 = 0,1=2 esel punto de corte con el eje V.

e Asintotas y ramas parabdlicas:

_2x?
lim = —n,
k=3 X =3

2x*? |

— Asintota vertical en x =3.

lim =
x—3" X =3

Por el apartado a), sabemos que y = 2x + 6 es una asintota oblicua cuando X 1~ , veamos qué sucede
cuando X — == :

lim 1=y2=X =+=— No hay asintotas horizontales.

X

1= J2=x . , .
lim — = 0 — No tiene asintotas oblicuas.
1= J2=x . , .
lim- — = 0 — No tiene asintotas oblicuas.

Hay una rama parabdlica: /im 1-y2=X =+

e Crecimiento y decrecimiento:

—_— Siox
. 22— x .
Tlox x-6 = 0= x=56
> Siox =1
X=3
En —-=,1 - 6,4+, f(x) >0 — f(x) es creciente.

En 1.3 - 3,6, f(x) <0 — f(x) es decreciente.

En x = 6 hay un minimo: f(6) — 24 — 6,24
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e Concavidad y convexidad:

1
siox
B 2-X 2-x B
(x)= ” — f7(0)=0— No hay puntos de inflexién.
- Siox =1
X=3
En —4,1 - 3,+= , f"(x) >0 — f{x) es concava.

En 1.3, f"(x) <0 — f(x) es convexa.

c)

IMfe —2:,0 - 24, -
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La funcién de dentro del valor absoluto es una parabola hacia abajo con vértice en el punto V 2,4 |, que corta a

los ejes en los puntos (0,0) y (4,0). Por lo tanto, debemos representar la funcién de dentro del valor absoluto y
realizar una simetria respecto del eje X de los puntos que quedan por debajo del eje X.
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a) La funcidén de dentro del valor absoluto es una parabola hacia arriba con vértice en el punto V 1.-9 , que

corta a los ejes en los puntos (—2,0), (4,0) y (0, —8). Por lo tanto, debemos representar la funcidn de dentro del
valor absoluto y realizar una simetria respecto del eje X de los puntos que quedan por debajo del eje X.
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b) Podemos expresar la funcién f(x) como una funcién a trozos:

6X—=Xx>=2 si X~ 0,6

f(x)= _
[x*=—6x=2 si x= —2,0 . 6,+ =
| . JI
La funcién del primer tramo es una parabola hacia abajo con vértice en el 11 ’“\ |
punto vV 3.7 , que corta a los ejes en los puntos I|| ,f‘ ~"-. ||||I
3-7.0, 3=47,0 y 0,-2 _Lafuncién del segundo tramo es una l.I {I \ Jl
parabola hacia arriba con vértice en el punto V 3,-11 que corta a los ejes it \ {
en los puntos 3=4/11,0, 3=/11,0 y 0,—2 _ Por lo tanto, representamos -1 V X
cada funcidn en su respectivo dominio.
c) Podemos expresar la funcién f(x) como una funcién a trozos:
Y
[2x si x+0 ;
10 si 0.1 x 1 X
La funcidn del primer tramo es una recta con pendiente 2 que pasa por el
origen de coordenadas. La segunda es la funcion nula. Representamos cada
funcidn en su respectivo dominio.
d) Podemos expresar la funcidn f(x) como una funcién a trozos: A4
[4 x si x-12 4 {
fx) 1 ‘ 1 J
13x 4 si xw2 _
La funcién del primer tramo es una recta con pendiente —1 que pasa por el f
punto (0, 4). La segunda es una recta de pendiente 3 y que pasa por (0, —4). \\,j
Representamos cada funcidn en su respectivo dominio. 1
L1111 |

e

~

Podemos expresar la funcion f(x) como una funcion a trozos:

X=9—=x* Si X~ ==, =3 . 3,—
f(x)= )
X—-94x% si x+ -3,3

La funcién del primer tramo es una parabola hacia abajo con vértice

1 37) ) (1= 37 | 11=37 |
ViE'Ti y corta los ejes en Iospuntosi > ,O!,i > .0y 0,9 .Ladel
. - 1
. . . i [-1 =37}
segundo tramo es una parabola hacia arriba con vertlceV|7, i cortaa
_ =1+ .37 | "=1=37 ]
los ejes en los puntos i O! ,0! y 0,—9 .Representamos

2 2 I

cada funcidn en su respectivo dominio.
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f) Podemos expresar la funcién f(x) como una funcién a trozos:

y
[4x 2x* si x-2 ] |
f(x) 4
12x? 4x si 24X 4 ||[
] |
)
La funcién del primer tramo es una parabola hacia abajo con vértice V 1,2 vy corta 1' 2 ,Ir
los ejes en los puntos (0, 0) y (2, 0). La del segundo tramo es una parabola hacia Tl "
arriba con vértice V 1.—2 y corta los ejes en los puntos (0, 0) y (2, 0). J!
Representamos cada funcién en su dominio. /
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[x? Sx16 si xw0
a) fx) .
Ix? 5x 6 si 0+ x

Estudiamos la derivabilidad en x = 0:

—h)= 2 _ _ 4 2 _
i (o f;) f(0) | h Shh 6 —(6) h h5h=//.m hes =5
hes _ h— h— . .
’ ’ ’ — La funcién no es derivable en x=0.
f(0 = h)—£(0) h?=5h—6—(6) h?-5h .
lim = = [lim =/im h-5 =-5
h—o0* h—o* h—o* h h—
-5
) |2x=5 si x=0 2X_5=O_‘X=T
b)f(X)=i2x 5 si O._X—~f(0)=0—~ 5
) ‘2x—5=0—~x=_
2
| =51 1~ 51 4 .
En |- '”’75“'0’55 , f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
(-5 1 {5 i 4 .
En |7,0:|.«|5, 4, f'(x) > 0 — f(x) es creciente.

=0 . . L
c) 7x) i . +f10):- 0 - f(x) es siempre concava — No presenta puntos de inflexion.

d)
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Estudiamos la derivabilidad en x = 0:

~ f(0=h)=f0) ~1—agh=1In h+1 -1 ) In h—=1 ) h—1

lim = [im =1/im a =/im a =4

h—0" h h—0 h h—0" h h—0 1 L—g=2
—h)—f h=1%=1 h? —

lim fo-m <O)= lim = /im 2h= Iim h=2 =2 ‘

h—0* h h—o* h hot h h—0"

Es decir, f(x) es derivableen x=0sia=2.

/£
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a) C(120)=8-5,4+3,6=6,2
Si conduce a 120 km/h, consumira 6,2 litros cada 100 km.
b) C’(x)=—0,0045+ 0,0005x =0 — x = 90
C”(x)=0,0005 — En x = 90 se alcanza un minimo, por lo que a 90 km/h consume menos.

A esta velocidad consumira C(90)=8-4,05—2,025=15,975 ljtros.

[x 36,886

c) 10 8 0,045x 0,00025x> -0,00025x> 0,045x 2 0 -1
Ix 216,89

Estas velocidades no estan en [0, 160], por lo que no es posible consumir 10 litros de gasolina conduciendo a
las velocidades de definicion de la funcién.
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a) B(20) —-200+1000-80 — 0 — Al fabricar y vender 20 objetos no hay beneficio.
B(60) — —1800 + 3 000 — 800 — 400 — Al fabricar y vender 60 objetos se obtienen 400 € de beneficios.

b) B(x)==-Xx-50=0— x=50 B"(x)= -1+ 0— En x =50 se alcanza un maximo.
B(50) —=1250 — 2500 — 800 — 350 Y

Asi, para obtener el beneficio maximo, hay que fabricar y vender 50
objetos, siendo este beneficio de 450 €.

c) Representamos la funcién en el intervalo (20, 60).

En el intervalo (0, 50), B'(x) > 0 — B(x) es creciente.

e

En el intervalo (50, 60), B(x) < 0 — B(x) es decreciente.

-

o
¥

Ademas, la funcién pasa por los puntos (20, 0) y (60, 400) y tiene un
maximo en (50, 450).

392



114. Pagina 207

a) La funcién pasa por el punto (12, 1200) — N(12)= 1200 — = 5(= = 12)* = s — 1200 ,
N(t) =100+ = t) = N (12) = 10(:- —=12) =0 — :» =12 = .1 = 1200
N(t)— =5(12 = t)> — 1200 N(0) — =720+ 1200 — 480 N(24)— =720+ 1200 — 480
El maximo se alcanza en el punto 12,1200

La funcién en creciente en el intervalo (0, 12) y decreciente en el intervalo (12, 24).

b)
Y

-
b
-

+

+

L el o
=
=¥
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e Punto de corte con el eje Y:
f(0)=20 — Corta el eje Y en el punto (0, 20).

e Creciemiento y decrecimiento:

X
f(x) 6x* 41x 60 0 !
I X

o N

Solo analizamos la funcién en el intervalo [0, 7].

En 0.2 - 57 , f(x) >0 — f(x) es creciente.

En el intervalo (2, 5), f'(x) < 0 — f(x) es decreciente.
La funcién tiene un maximo en x =2 y un minimo en x = 5.

e Concavidad y convexidad:

. 42 7
FX)=12X =42 - 42 = X — — — _
12 2

. [ 71
En el intervalo iO, =1, f""(x) <0 — f{x) es convexa.

. ,
En el intervalo i? 7; , f"'(x) > 0 — f(x) es cdncava.

S . L 7
La funcidn tiene un punto de inflexion en x = 5

A las 2 horas, la velocidad es maximo y a las 5 horas la velocidad es minima.

A las 3 horas y media, la velocidad alcanza un punto de inflexidn.
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X 40
a) P(x) 0,00075x* 0,09x 2,4 0 [
ix 80

P”(x)=—-0,00156x — 0,09
P(40)=0,0276 — En x = 40 la funcién presenta un minimo.
P”(80)=-0,0348 — En x = 80 la funcidn presenta un maximo.

Asi, en el intervalo (40, 80), el porcentaje de votantes al partido crece, y en el intervalo (80, 100) decrece, por
lo que en x = 100 presenta otro minimo.

Como P(80)=18 el dirigente si podria llegar a dimitir.
b) P(40)=10 P(100) =10

L |
4

-

-
-

-

=Y

-
-+

MATEMATICAS EN TU VIDA
1. Pagina 208

Respuesta abierta.

2. Pagina 208

30 puntos, ya que conocemos los dos extremos.

3. Pagina 208

No, existen infinitas funciones que pasan por dos puntos dados del plano. Por ejemplo, hay infinitas funciones
polindmicas que pasan por dos puntos dados.

4. Pagina 208

n-1

La ecuacidn general de una funcién polinémica de gradones: f(x)-a,x"—a,_x""'-..—ax*-ax—a,,

Como tenemos que hallar n + 1 coeficientes, necesitaremos n + 1 puntos.
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